

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1955 május 24

6 óra — perc

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói: Az elevult műszaki normák nem gátolhatják fejlődésünket

i TP/Szb NL TI KM

1955 május 24

A Szabed Nép "A munkanormák néhány időszerű kérdéséről" című cikke nagy visszhangra talált a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói között is. Cserhádi Károly, a gyár technológiai osztályának vezetője a következőkben látja a műszaki normák fellazulásának okát.

- Az elmúlt évek során - mondja - gyárunk is sokat fejlődött. Új gépekkel gazdagodtunk, az új technológiák egész sorát vezettük be. A Gépipari Technológiai Intézettel együttműködve a korszerű gyártás megvalósítása érdekében vizsgáljuk az egyes szerszám-gép alkatrészek gyártási technológiáját és az alkatrészek gyáron belül megtett utjának idejét. Az EU 215. típusu eszterga főorsójának megmunkálásánál 1952-ben még 24 műveletre volt szükség. Most a főorsót 20 művelettel, jobb minőségben készítjük el. A sebességváltó fogaskerék elkészüléséig 3.425 percig "vándorolt" az egyik üzemszám-ból a másikba. Ez az idő a gyártás jó megszervezésével 600 percre csökkent. Az eszterga sebességváltó tengelyét 1952-ben 14, most 10 művelettel gyártjuk. Ez a tengely 1952-ben, amíg nyersanyagból kész-áru lett, 1.414 percig volt uton. Ma már ezt a belső szállítási időt 400 perc alá szoríthatjuk.

számos

A dolgozók erőfeszítést tesznek a korszerű gyártás megvalósításáért. Kettner István sztahanovista esztergályosnak 1952-ben a műszaki norma egy 1.585 milliméter hosszú eszterga vonóorsó megmunkálására 480 perc időt írt elő. A 2.080 milliméter hosszú orsó megmunkálási idejét annak idején 720 percben határozták meg.

- Az elevult műszaki normák - mondja Kettner István - nem gátolhatják a mi fejlődésünket. A kisebb vonóorsó 8 órás norma-idejét 3.5 órára, a hosszabb vonóorsó normaidejét három ujtás alkalmazásával 5.5 órára csökkentettem. Május első felében is átlagosan 320 százalékre teljesítettem a normámat és előreláthatólag ebben a hónapban is, a mult hónaphoz hasonlóan, keresetem eléri a hav-4.000 forintot. Nekünk öntudatos dolgozóknak - mondja a kiváló esztergályos - azon kell lenni, hogy mindennapos munkánknál a gazdaságosabb termelés követelményeit vegyük figyelembe, mert a mindjobban elevulo műszaki normák már nem ösztönöznek bennünket eléggé nagyobb teljesítmények elérésére. /MTI/

- - -

B 2. kiadás

1955 május 24

6 óra 05 perc

Szocialista szerződést kötött a Landler Jenő Járóműjavító és a
Ferencvárosi Fűtőház

1 KF/Bné NL TI KM

1955 május 24

A Landler Jenő Járóműjavító mozdónyszereldejének dolgozója a Ferencvárosi Fűtőház 424-036 számú gőzmozdonyán főjavítást végeztek. Elhatározták, hogy átadás után a mozdonyt figyelemmel kísérik és bármilyen hiba esetén - amit a fűtőház nem tud kijavítani - a mozdony javítását soronkívül elvégzik.

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozója ezt a mozdonyt szocialista megőrzésre vették át és vállalták, hogy a kisebb javításokat maguk végzik el, a mozdonyt tisztán és jókerben tartják.

A vállalat célja, hogy a mozdony a legrövidebb állásidővel a legnagyobb teljesítményt érje el. /MTI/

- - -

Jó termést ígérnek a fővárosi gyümölcsösök és szőlők

1 SJ/Fd No TI VE

1955 május 24

A fővárosi tanács gyümölcsstermelési szakemberei elkészítették az első termésbecsléseket. Eszerint a cseresznyét és a kajszibarackot kissé meggyérintette a fagyos idő, őszibarackból azonban igen bőséges termés várható. Az alma is jó termést ígér.

A szőlőkön pompás virágfürtök diszlenek, és ha a kötődés megfelelő lesz, jó szüretre számíthatnak a főváros területén. Az elmúlt hetek időjárása miatt a levéltetvek elszaporodtak, így jól teszik a házikert tulajdonosok, ha permetezéssel védekeznek ellene. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 május 24

6 óra 10 perc

Negyvenegymillió forint megtakarítás várható az elmúlt negyedévi könnyűipari ujitásokból

1 Sz/HM NL TI KM

1955 május 24

A könnyűipari üzemek dolgozói közül az elmúlt negyedévben 14.633-an nyújtottak be ujitási javaslatot. Ezekből 7.985-öt fogadtak el és már 6.920 alkalmazását meg is kezdték. A benyújtott ujitásokból 41 millió forint megtakarítás várható.

A Könnyűipari Minisztérium igazgatóságai között folyó ujitási versenyben továbbra is a pamutipar vezet. A pamutiparban elfogadott 1.423 ujitás 5,262.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

A helyiipari vállalatok dolgozói sok új eljárást, műszaki megoldást kezdeményeztek. 1.590 helyiipari dolgozó ujitási javaslatából 814-et fogadtak el és eddig 608-at alkalmaztak. A kisipari szövetkezetek dolgozóinak 1.367 elfogadott ujitása több mint 9 millió forintot eredményez. /MTI/

- - -

150.000 öngyújtó készül a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatnál

i Vid Vg/KM/dg

1955.május 24.

A mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat újabb aprósággal lepi meg a vásárlókat. A közeljövőben 150.000 öngyújtót gyárt többféle kivitelben. Új gyártmány a nikkelezett notesz csavaríron. Függlakatokból két milliót készít üzemexportra. /MTI/

- . -

Megkezdte próbaüzemelését Ozdon, az újonnan épített elex-gáztisztító

1 Vid Vg/dg KM

1955.május 24.

/uj

Az Ozdi Kohászati Üzemekben a kohógáz szűszűzelékos felhasználását az elavult gáztisztító akadályozta. Ezért elektrosztatikus rendszerű elex-gáztisztító berendezést építettek. A próbaüzemelés már megkezdődött. Az új gáztisztító folyamatos munkája évente 10.000 tonna szén megtakarítást tesz lehetővé. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955.május 24.

6 óra 15 perc

Új eljárás a nagynyomású készülékek gyártására

i DI/Ed/dg nl VE

1955.május 24.

A Vegyiművek Tervező Vállalat mérnökei a Borsodi Vegyikombinát tervezése közben kidolgozták a többszáz atmoszféras nyomással dolgozó vegyipari üzemek nagynyomású készülékeinek új gyártástechnológiáját. Ezeket a 14 méter hosszú és 70 tonna súlyú berendezéseket eddig egy tömbből, kovacsolással állították elő, s mivel hazánkban ilyen munkához nincsen megfelelő méretű berendezés, a szükségleteket import útján fedezték. Az újonnan kidolgozott gyártástechnológia eredményeként hazánkban is lehetővé válik ilyen berendezés készítése. A nagynyomású készülékeket nem kovacsolással, hanem tekercseléssel állítják elő. Így is biztosítják a megfelelő szilárdságot, de ugyanakkor 25 tonna értékű anyagot megtakarítanak. A Rákosi Mátyás Művek Gyógyi Gépgyára már berendezésbe állította a tekercselte nagynyomású készülékek gyártására. /MTI/

- . -

Új büfék, konyhák nyíltak Csepelen

k IL/dg nl VE

1955.május 24.

Az üzemi étkeztetés javítására Csepelen újabb büfék, konyhák készültek el és nyíltak meg.

A Csepel Autógyárban két új büfé nyílt, ahol helyi áron vásárolhatnak a dolgozók esemencéjüket, ezenkívül kávé tejet, kávé és kakaót is szolgálnak ki. A Csepel Autógyár hajtóműüzeméig eddig a központi konyháról kapták az ételt. Most elkészült az üzem új konyhája, így a dolgozók frissebb, jobb ételt fogyaszthatnak.

Az RM Motorkezelőparányar előlőjében bevezették az étel- szerinti étkezést. /MTI/

- . -

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 5 kiadás

1955. május 24.

6 ó 20 perc

Tizenhat tantermes, korszerű iskola épül a Magyaródi úton

i SZB/8g NL M

1955. május 24.

A XIV. kerületben a Magyaródi uti lakóépítkezés szám-
szódságában 16 tantermes korszerű általános iskolát építenek a 42.
szamu Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

Az egy emeletes épületben jól felszerelt tornaterem,
kórházi és egyéb kísérleti termek, egészségügyi szobák és zuhanyzó
helyiségek állnak majd a tanulók rendelkezésére. Az építők a földki-
emelési munkát már elvégezték, jelenleg az alapozáson dolgoznak. A
kerület legszebb iskoláját a jövő év augusztusában adják át rendel-
tetésének. /MTI/

- . -

Diszleodásan mutatják be "A harag napja" című filmet

k Kc/8g VE

1955. május 24.

Május 25-én, szombat este 7 órakor az Uránia filmszinh-
ázban diszleodásan mutatják be "A harag napja" című új magyar fil-
met. A diszleodatón részt vesznek a film alkotói és művészei. A ve-
tités előtt kéti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója
mond bevezetőt. "A harag napja" forgatókönyvét Sándor Kálmán írta,
a filmet Várkonyi Zoltán és Makó Károly rendezte, Hossy Barnabás
fényképezte. A kísérőzenét Farkas Ferenc szerezte. A főbb szerepek-
ben Samoyli Erzsit, Bessenyei Ferencet, Ungváry Lászlót, Ajtay Andort,
Mányai Lejost, Tőkés Annát, Páthos Sándort, Barsi Bélát, Komlós Jucit,
Juhász Józsefet, Szekács Miklóst, Deák Sándort, Benkő Gyulát és Molnár
Tibort látjuk viszont. A diszleodatós után egyszerre hét fővárosi és
39 vidéki filmszínház tűzi műsorára a filmet. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 6 kiadás

1955.május 24.

6 6 25 perc

Tanulási hírek

i VI/dg KC VE

1955.május 24.

A XXII. kerületi tanács népművelési állandó bizottsága "Gyermekszórakoztatás albizottság"-ot szervezett. Az öttagú albizottság feladata, hogy gondoskodik a kerületi gyermekek szórakoztatásáról, nevelő hatású vidám műsorokkal.

X X X

A két hete zárult helyiipari vásárban nagy népszerűségnek örvendett az újnevezett "Lacikonyha" kárhelyiség, amit a vásárban aranyéremmel tüntettek ki. Felmerült az a kívánság, hogy a "Lacikonyhát" a vásár után is tartsák üzemben. Ennek a kívánságnak tett eleget Budapest Fővárosi Tanácsa vb. kereskedelmi osztálya, amikor úgy intézkedett, hogy a nyári hónapokban az éttermet továbbra is nyitvatartja. Az étterem ételkülönlegességekkel várja a vendégeket, akiket délután 5 órától éjjel 2-ig tunczene szórakoztat.

X X X

A XVI. kerületi tanács intézkedésére a közeli napokban Arpád földön megkezdik a vízcső-fektetési munkálatokat. A környék lakói közül igen sokan társadalmi munkával segítik az építést.

A XV. kerületi tanács intézkedése nyomán a Beller Imre utcában kitérnyes makró út, a kerület pestújhegyi részén az Adria utcában pedig csapadéklevezető csatorna építést kezdték meg.

X X X

A IX. kerületi tanács vb. kereskedelmi osztálya május 25-én, szerdán délután 6 órai kezdettel nagygyűlést rendezt a kerület kereskedelmi dolgozóinak, a társadalmi ellenőröknek és a tanács kereskedelmi állandóbizottsága tagjainak részvételével. Az értekezleten Bajtar György, a IX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mond beszámolót./MTI/

II

MTI BELFOLDI HIREK

B 7 kiadás

1955. május 24.

6 ó 30 perc

Számos érdekes új Szikra könyv az Ünnepi Könyvhéten

i H/TI/dg LI VE

1955. május 24.

A Szikra Könyvkiadó az Ünnepi Könyvhétre számos kiadványt jelentet meg. "A Dolgozók Lapja" című gyűjteményben a pártnak 1937-38-ban illegálisan kiadott lapját teszi közzé. A lap a fasiszta terror idején leplezte az uralkodó osztályok bűnös kül- és belpolitikáját, és megvilágította az akkori nemzetközi eseményeket.

"Összeszküvés Németország ellen" címmel jelenik meg a könyvhétre a híres német "Fekete könyv" magyar kiadása, amely számos előttünk eddig ismeretlen adattal leplezi le a nyugati imperialisták és a bonni militaristák békétlen eselszövéseit. Új kiadásban kerül a közönség kezébe Lord Russell "A haragkereszt rémtettei" című nagyszerű leleplező műve a német fasiszták állatias gaztetteiről.

Egy magyar partizán élményeit tárja az olvasó elé Dékány István "Partizánutak" című könyve. Megjelenik a könyvhétre Kállai Gyula "A magyar függetlenségi mozgalom 1936-45" című munkája, amely történelmünk a sorsdöntő korszakát elemzi. Új kiadásban kerül a könyvtárakba "A történelmi materializmus" című filozófiai tankönyv, amelyet Konsztantyinov szerkesztett.

Kapható lesz a Könyvhéten Nemes Dezső "Magyarország felszabadulása" című műve, a "Felszabadulás 1944. szeptember 21.- 1945. április 4." című dokumentumgyűjtemény, valamint a "Hősi harcok emlékei" című kötet, amelyben a magyar munkásmozgalom ötven régi harcra mondja el élményeit illegális munkájáról. Kapható lesz Vas Zoltán "A fény felé" című regényes karrajza, az első világháború idején tevékenykedő forradalmi szocialista mozgalomról, továbbá Kántor Zsuzsa "Feledhető ifjuság" című életrajzregénye Braun Éváról, a munkásmozgalom első miniszterelnökjéről.

Több elméleti mű is forgalomba kerül, így Balogh Elemér "Az antiszemitizmus és a cionizmus irazi arca", Herczegh Tibor "A tudomány és a vallás a világ keletkezéséről" című műve, amely megmutatja, miként zuzta össze a tudomány a világot keletkezéséről szóló vallási idealista nézeteket.

Az "Érdekes Könyvek" sorozat legújabb kötete: Dobozy Imre "A fegyverek beszéltek" című színes írása egy dunántúli falu elleni támadásról, szintén kapható lesz a könyvtárakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1955.május 24.

6 6 35 perc

A Gyermeknapra készülnek a budapesti kerületek

i MS/ög NL VE

1955.május 24.

Minden budapesti kerületben összefogtak a társadalmi szervezetek, hogy az idei Nemzetközi Gyermeknapot a gyermekek vidámsággal töltsék be.
- május 29-ét -

Az V. kerületben az Engels téri és a Szabadság téri szabadtéri színpadon 10 órákor kezdődik a gyermek-műsor, a "Bélassi" gyermekparkban pedig két órákor indul a vidám délután, amelyben tréfas versenyek is sorra kerülnek.

A VIII. kerületben 1/2 10-kor a "Kulich Gyula" szabadtéri színpadnál babakerzó, 10 órákor a Múzeum-kertben, a "Szigligeti" szabadtéri színpadon és a Köztársaság téren, 3 órákor a "Kulich Gyula" szabadtéri színpadon bábelődés lesz.

A XII. kerületből a Városmajorban gyűlnek össze a gyermekek. A szabadtéri színpadon 10 órai kezdettel egésznapos gyermek-műsort adnak és egymást követik a tréfas versenyek: roller-verseny, futóverseny, zsákfutás.

A XVI. kerületben 9 órákor az IVRUS: sportpályán és a Csömöri uti sportpályán sportünnepek kezdődnek. 10 órákor a szahalmi Bajcsy Zsilinszky uti Szabadság kultúrotthonban mesedélután lesz. 1/2 3-kor kezdődik a nagyitcei kiserdőben a majális, amely társasjátékokkal, tréfas versenyekkel, roller és csárdás-versenyekkel örömet ígér kis résztvevőinek.

A XVII. kerületi gyermekek a Népkerthben szórakozhatnak. A szabadtéri színpadon 3 órákor gyermekműsor és bábelődés lesz. A tréfas versenyek 5 órákor kezdődnek. Este 8-kor tábor tűz fejezi be a Gyermeknapot.

Különösen élénk lesz a XIX. kerületi program. 11 órákor a Petőfi téri szabadtéri színpadon a Wickerle telepi iskolás gyermekjelmezes felvonulása után bábelődés, roller-verseny, ökölvívómérkőzés lesz. Délután 4-5-kor az óvodás gyermekek számára adnak műsort, este 7-kor pedig a Petőfi és Ady Endre utcai iskolák növendékei a Jánosvitét adják elő. A kerületi MDSZ szervezet Gábor Andor utcai szabadtéri színpadán 11 órákor a Vörös Csillag Traktorgyár bábesoportja szerepel. Ugyancsak bábelődés lesz 11 órákor a Lenin téri szabadtéri moziban. Délután 4 órákor a Szovjetunió és más országok gyermekeinek életéről vetítenek filmet./MTI/ - . -

"Segitse elő a béke híveinek helsinki világtalálkozója, hogy egymás művészetét megismerve is mind közelebb kerüljenek egymáshoz a világ népei" - Rábai Miklós nyilatkozata

1. Hs./Tr KC TI VE

1955 május 24

Rábai Miklósnak, az Állami Népi Együttes táncsoportja Kossuth-díjas művészeti vezetőjének nevét sok ország békeharcosai ismerik már. A béke híveinek küszöbönálló helsinki világtalálkozó-jával kapcsolatban Rábai Miklós - aki az együttes békebizottságának elnöke - a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Sokat utazott már a mi együttesünk. A Csendes óceántól az Atlanti óceánig ismerkedtünk az emberekkel, a népekkel. A tapasztalatok alapján mind magam, mind együttesünk valamennyi tagja bizvást mondhatja: a magunk szemével láttuk, hogy a népmilliók nem akarnak háborút, nem akarják ismét romokban látni az építő béke alkotásait. A Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban, Franciaországban és Belgiumban - bármerre jártunk is, éreztük, láttuk, hogy a becsületes emberek a békéért dolgoznak.

- Talán nem szerénytelenség, ha azt mondom, hogy a békeharc erős csapatának tudjuk a Magyar Állami Népi Együttest. Olyan csapatnak, amelynek fegyvere a dal, a tánc, a muzsika - s amely a fegyverekkel már szép győzelmeket aratott. A béke üzenetét vittük legutóbbi, nyugat-európai utunkon is - s a népek nyílt szívvvel fogadták ezt az üzenetet. Kimondhatatlan öröm volt látni, hogy a mi munkánk is segített újabb híveket toborozni korunk legyőzhetetlen mozgalmának. A béke Magyarországnak virágzó művészete bizonyosságot és biztatást jelentett francia, belga, holland dolgozóknak, békeharcosoknak is.

- Élményeink, tapasztalataink - bizonyosak vagyunk benne - biztatást, erőt jelentenek a magyar békemozgalomnak is. Ezért szervezett együttesünk békebizottsága - világtalálkozóra készülve - 18 beszámolót Budapesten és vidéken, kulturotthonokban és üzemi klubokban, hogy számot adjunk nagyszerű utunkról. Békebizottságunk következő terve, hogy az együttes tagjaival részletesen megvitassuk a nemzetközi békemozgalom újabb nagy eseményét: a varsói szerződést.

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1955 május 24 6 óra 45 perc

/"Segitse elő.... folyt./ 1 HA KC TI VE

- Mit várunk a helsinki találkozótól? A többi között azt, hogy adjon újabb lendületet annak a mind szélesebben kibontakozó mozgalomnak, amelynek célja, hogy a művészet eszközeivel, a népek kulturális kincsének kölcsönös megismerésével kövessék szorosabbra köt világrész békeharcosainak táborát. Ebben a munkában - amint eddig is - számíthat a mi harcos csapatunkra, az Állami Népi Együttesre is a Béke-Világtanács - fejezte be nyilatkozatát Rábai Miklós. /MTI/

- - -

A budapesti iskolákban május végén tartják az írásbeli osztályvizsgákat

i Zs/Tr/PE KC VE

1955. május 24.

A fővárosi általános iskolák VIII. osztályában és a középiskolák I., II., és III. osztályában május végén lesznek az írásbeli osztályvizsgák. A középiskolák alsó három osztályának tanulói magyarból és számtanból 26-án, illetve 27-én központilag megadott tételeket dolgoznak ki. Az általános iskolák VIII. osztályos tanulói május 30-án és 31-én tesznek írásbeli osztályvizsgát magyarból és számtanból. A szóbeli vizsgák június első felében lesznek. /MTI/

- - -

Felvételi tájékoztató:

k NM & d-/PE KC VE

az

1955. május 24.

A Zeneművészeti Főiskola 1955/56 tanévben zenetudományi-, operarendező-, cimbalom-, oboa-, harsonka-, tuba- és ütőhangszer tanárképző tanszakoikon felvételi vizsgát nem tart. A többi tanszakoikra jelentkezést már nem fogad el. - Kivételt képez az ének tanszak I. szakiskolai évfolyama, amelyre kiemelkedő tehetségek felvételi kérelmet adhatnak be június 1-ig. Az ének tanszakoikon a tanulmányi idő 9 év, korhatár nőknél 20 év, férfiaknál 24 év. A felvételi feltételek meckaphatók az igazgatósági irodában. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. május 24. 6 óra 50 perc

Hírek a budapesti fiatalok életéből

i HI/Tr/PE KC VE 1955. május 24.
"Középiskolai énekkarok tavaszi dalünnepélye" címmel május 28-án, szombaton délután 4 órakor Budapest Főváros Tanácsa kulturtermében rendezik meg a kulturális seregszemlében részt vett lejobb középiskolai énekkarok versenyének döntőjét.

x x x

A Landler Jenő Járóművitő Vállalat teherkocsi javító osztályának fiataljai a DISZ II. kongresszusa tiszteletére társadalmi munkával labdarúgó pályát építenek a vállalat Pázmány utcai telkén.

x x x

A Magyar Önkéntes-Honvédelmi Szövetség és a DISZ május 29-én, vasárnap a rákosi gyakorlótéren rendezik meg az uttörők országos repülő modellező versenyét.

x x x

A II. kerületi Üzemek DISZ-fiataljai május 29-én hajókirándulást rendeznek Leányfalura. /MTI/

Május 27-én osztják ki a magyar-szovjet barátsági körök rejtvenypályázatának díjait

i MS/ds/PE KC VE 1955. május 24.
Az MSZT budapesti szervezete és a Szovjet Könyv Háza május 27-én este 6 órakor rendezik meg az MSZT VIII. kerületi székházában /VIII. Rákóczi ut 19./ a magyar-szovjet barátsági körök rejtvenypályázatának ünnepélyes díjkiosztását. A pályázaton csaknem 1700 pályázó vett részt, akik közül mintegy százat jutalmaznak meg. A jutalmak kiosztását műsor követi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. május 24. 9 óra²⁰ perc

A Központi Vezetőség határozata szellemében szervezik át az ismeretterjesztő munkát Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Szné -cz Bn

1955. május 24.

A Központi Vezetőség márciusi határozatának szellemében a TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete részletes munkatervet dolgozott ki az ismeretterjesztő munka kiszélesítésére, eredményesebbé tételére. Bár Szabolcs-Szatmár megye nem ipari terület, a Központi Vezetőség határozata alapján mégis nagyobb gondot fordítanak a jövőben a munkáslakta községek kulturális életére. Így például Tiszalökön, Záhonyban, valamint az ipari munkásszállásokon a megyei tanács népművelési osztályával és a SZOT-tal közösen ismeretterjesztő előadásokat, kiállításokat rendeznek.

A mezőgazdaság területén különös gondot fordít a TIT a szocialista szektorban folyó ismeretterjesztő munka megújítására, kiszélesítésére. Külön ismeretterjesztési témát dolgoznak ki a termelészövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok számára, s a nyár folyamán több érdekes előadást tartanak ezeken a helyeken. A bevezető előadások után - ősszel - már magasabb színvonalú előadássorozatokot is indítanak a tsz-ek, gépállomások és állami gazdaságok dolgozói számára.

Tervbe vette a TIT azt is, hogy a népművelési és mezőgazdasági szervek támogatásával DIA-filmeket készítenek egy-egy járás vagy jellegzetes vidék legjobb termelészövetkezetéről. Ezeket a diafilmeket előadások kíséretében levetítik majd minden szövetkezetben. /MTI/

--

Termékeny együttműködés a pápai városi tanács állandó bizottságai és az MNDSZ-szervezet között

Vid Szné -cz Bn

1955. május 24.

A pápai városi tanács egyre javuló munkájában tekintélyes részük van a női tanácstagoknak. Számuk ugyan viszonylag nem nagy - nyolcvanöt közül tizenöt - de valamennyien lelkiismeretesen eleget tesznek tanácstagi kötelezettségeiknek, képviselik és érvényre.

/Folyt.köv./

Ku

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. május 24. 9 óra 50 perc

/Termékeny együttműködés. . . folyt./ Vid Szné -cz Bn

juttatják választóik jogos érdekeit. Nagy szerepük van abban is, hogy a tanács és az MNDSZ között jó együttműködés alakult ki.

A városi tanács és az MNDSZ nemrégén közös ankétot rendezett. Itt beszéltek meg, hogy a tanácsi állandó bizottságok és az MNDSZ megfelelő bizottságai ezentúl együtt dolgozzanak. Ez az együttműködés azóta már sok szép eredményt hozott. Az MNDSZ-tagok hoznak rendbe egy épületet a Pápa-környéki Attyai-erdőben, ahol a tanács oktatási osztálya nyaraltatja majd az iskolásokat. Az összes városi iskolák nyári kitakarítását is vállalták az MNDSZ-tagok - ez tízezer forint értékű segítséget jelent majd a tanácsnak. A tanács és az MNDSZ bizottságainak együttműködése nyomán megjavult a város áruellátása. Az MNDSZ anya- és gyermekvédelmi bizottságának javaslatára létesített a tanács megfelelő rendelőhelyiséget a terhes anyák és a csecsemők részére és nyitotta meg az anyák boltját.

-. -

Országszerte megkezdődtek a DISZ Petőfi iskolák zárófoglalkozásai

ö Vid HI/Tr/Szné -cz Bn

1955. május 24.

Az ifjúság marxista-leninista képzésének elősegítésére létrehozott DISZ Petőfi-iskolák országszerte megkezdődtek a zárófoglalkozások. E tanfolyanokon oktizezer fiatal ismerkedett meg történelmünk haladó hagyományainak marxista-leninista értékelésével és pártunk politikájának alapelveivel. A politikai oktatásba a parasztfiatalok is szép számmal kapcsolódtak be. Somogy megye nagyatádi járásában eddig 12 DISZ szervezetben tartották meg a zárófoglalkozásokat, többszáz fiatal részvételével. Kaposvárott eddig 16 Petőfi-iskolán fejeződött be az oktatás.

Bács-Kiskun megye Déderlak községében a szülők és a DISZ-en kívüli fiatalok is résztvettek az ünnepélyes zárófoglalkozáson.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás 1955. május 24.

9 óra 30 perc

/Országszerte...folyt./ ö Vid HU/Dr/Szné/Cy -ez Bn

Az őszi kórházi üzenetekben a Petőfi iskolák leg-
 kiválóbb hallgatóit a megyezemi DTSZ-bizottság
 jutalomkönyvvel tüntette ki.

A fővárosi üzenetek DTSZ-ellenőrzéseiben május
 végén fejeződnek be a Petőfi iskolák. A tanfolyamok záró fo-
 rgalmasán Budapesten csaknem 15.000 ifjuniorkád ad szánat elméleti
 felkészültségről. /MTI/

Beszámoló a nagygyűlés a varsói értekezletről a Sportcsarnokban

k CB Cy Bn 1955. május 24.

A magyar Dolgozó Pártja budapesti bizottsága, a szak-
 szervezetelek budapesti szervezetei, a hazafias Népfront budapesti
 bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága és a
 Budapesti Békébizottság 1955. május 27-én, pénteken délután 5 órakor
 nagygyűlést rendez Budapesten a Nemzeti Sportcsarnokban.

A nagygyűlés előadója Boldoczki János elvtárs kül-
 ügyminiszter, az európai államoknak az európai béke és biztonság
 biztosítása érdekében Varsóban tartott második értekezletén részt-
 vett magyar küldöttség tagja.

Boldoczki János elvtárs külügyminiszter a nagygyűlésen
 beszámol a varsói értekezletről. /MTI/

Mezkezdtek a silózást a Csongrád megyei termelőszövetkezetek

i Vid SJ/Fd/Cy No Bn 1955. május 24.

Csongrád megyében az előrelátó, jól gazdálkodó termelő-
 szövetkezetek me kezdték a téli takarmány biztosítást. A fejlett
 állatállománnyal rendelkező Eperjesi Vörös Hajnal ISZ-ben az elmúlt
 télen sem okozott gondot a takarmányozás, mert idejében a esendő
 silót készítettek, most a tavalyinál is korábban láttak hozzá a
 nedves és vitamindus takarmányfélék tárolásához. Az őszi takarmány-
 keverék jó terméset adott, így már esőtől 200 köbméter silógödört töl-
 töttek meg.

Az országos tejtermelési versenyben második helyen
 lévő Szentesi Felszabadulás Termelőszövetkezetben a múlt télen több
 mint 14 liter volt 50 tehén fejési átlaga, mert bőven alták a
 jóménőségű silótekormányt a jászokba. Most is jól felkészülnek a
 téli hónapokra, eddig több mint száz köbmétert silóztak.

Mezkezdtek a silózást a megye több más termelőszövet-
 kezetében is. /MTI/

k

B 15. kiadás

1955. május 24.

10

óra 15 perc

A növényápolási héten 60.000 hold gabonát gyomtalanítottak Heves megyében

i Vid SJ/Fd/Gy No Bn 1955. május 24.

Az északi fekvésű Heves megyében is magas szárba szök-
kettek már a kalászosok és szépen fejlődnek a kapásnövények. A kukori-
ca mindenütt sorol és három-négy levélben van az idejekorán elültetett
cukorrépa.

A termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók május
16-tól 21-ig növényápolási hetet tartottak. Ez idő alatt a szántó-
földeken megkétszereződött a dolgozók száma. A termelőszövetkezetek
igen jó példát mutattak, mert 1100 családot megmozdítottak a növény-
ápolásra. A Visznaki Béke Termelőszövetkezetben például 40 olyan
család tevényt látott munkához, aki előbb nem dolgozott a közösen. A
tesz valamennyi gabonaföldjét gyomtalanították és befejezték a cukor-
répa sorbolását, egyelőseét is. A megyében a növényápolási héten
kézilővel 58.000, géplővel 2100 hold gabonát tisztítottak meg a
gyomoktól.

A traktorosok a növényápolási héten csaknem 600 hold
négyzetesen ültetett kukoricát kapáltak meg, s hétfőig a megye
valamennyi gépállomása teljesítette tavaszi tervét. /MTI/

Hengerezéssel védik a cukorrépa föld nedvességét a Sárközi Állami Gazdaságban

i Vid SJ/Fd/Gy No Bn 1955. május 24.

Tolna megyében különösen száraz volt a május. A Sár-
közi Állami Gazdaságban nyolc milliméter esapadékot mértek, holott
a szükséges esapadék ennél jóval több. Napok óta erős szelek fujnak,
ezek tovább szírtják a talajt.

Az állami gazdaság szakemberei úgy határoztak, hogy
az avaros, kötött talaj nedvességertartalmának megőrzésére állandó
hengerezéssel védekeznek az erős szelek ellen. Az elmúlt hét végén
kezdtek meg a 400 holdas cukorrépa tábla hengerezését, s ezt a
munkát mindaddig folytatják, amíg esapadékot nem kapnak. /MTI/

B 16. kiadás

1955. május 24.

10

10 perc

A csornai tan gazdaság az első a tan gazdaságok önköltségesökkentési versenyében

Kö/B/Gy No Bn 1955. május 24.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tan gazdasága a múlt ősszel takarékosági és önköltségesökkentési versenyt kezdeményezett a tan gazdaságok között. A Földművelésügyi Minisztérium szelektívítási főosztásának értékelte a verseny eredményét. Első lett a csornai technikai tan gazdaság, alig mögötte második a soroksári tan gazdaság. Harmadik a méri, negyedik a kacskekéti technikai tan gazdaság, ötödik a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tan gazdasága. /MII/

Uj függesztett kultivátorok gyorsítják a növényapolást az állami gazdaságokban

Kö/GY No Bn 1955. május 24.

Az állami gazdaságok növényapolási munkáiban nagy segítséget jelentenek az új, hidraulikus emelőszerkezetű, Zetorra szerelt függesztett kultivátorok. Az állami gazdaságok 300 Zetort és 230 kultivátort kaptak ilyen hidraulikus emelővel felszerelve. /MII/

az időn

A kacskekéti Igazság Termelőszövetkezetben 72.000 forint előleget osztottak ki

i Vid SJ/Fd/Gy No Bn 1955. május 24.

Az idei első pénzelőleget ünnepi közgyűlésen osztották ki a Kacskekéti Igazság Termelőszövetkezetben: a 17 tag összesen 72.000 forintot kapott. Egy-egy munkahelyre 23 forint jutott a nemrég eladott 30 sertés árából.

Ióth Mátyás szorgalmas családtagjaival együtt például 15.000 forint előleget vitt haza. Antal Ferenc, aki pár hónappal ezelőtt lépett a szövetkezetbe, most kapta meg az első készpénzelőleget: több mint 4400 forintot.

Az Igazság Termelőszövetkezet tagjai már egész évre előleget tettek sertés, tejás és baromfieladási kötelezettségüknek, és a napokban újabb 30 sertést fogtak hizába, amelyeket szabadpiacon értékesíthetnek. /MII/

B 17. kiadás

1955. május 24.

10 óra 30 perc

Május elseje óta mintegy 500 fiatal vettek fel a Győri üzemek DISZ-szervezeteibe

Vid Gy -cz Bn 1955. május 24.

A Győri üzemek DISZ-szervezetei a pártszervezetek segítségével napos felvilágosító munkát végeznek, hogy a fiatalokkal megismertessék a DISZ feladatait, jelentőségét. A rendszeres felvilágosító munka eredményeképpen a Pannaszövő- és Műbörgyárban 126 fiatalnak adták át a DISZ-tagsági könyvet az elmúlt két hét alatt. A Gyapjúfonó- és Szövőgyárban 60 fiatal kérte felvételét és új vállalatot tett a kongresszus tiszteletére. A Győri Főnöda DISZ-szervezetének minden tagja vállalta, hogy a kongresszusig két-két ifjuniókat szervez be a DISZ-szervezetbe. Eddig 45 taggal gyarapodott az ifjúsági szervezet. Új DISZ-szervezetek is alakultak. A zenekonzervatórium fiataljaiból 17-en alakították meg a DISZ-szervezetet és azt ígérték, hogy a kongresszusig 30-ra emelik a taglétszámot. A Pátyólat Vállalatnál 16 taggal szintén új DISZ-szervezet alakult. A város üzemének DISZ-szervezetei május elseje óta mintegy ötszáz taggal gyarapodtak. /MTI/

Új buzaajták kinemesítésén dolgoznak a martonvásári kutatók

i Vid Kö/Fd/Gy No Bn 1955. május 24.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet működésének ötödik évében 30 kutatóval dolgozik a növénytermelési, növény-nemesítési, genetikai és arrobotanikai feladatok megoldásán.

Jobb fontos tudományos feladat megoldása után jelenleg D. V. Cicin szovjet akadémikus világszóló eredményeinek felhasználásával magyarországi buzanemesítési kísérleteket folytatnak az intézet kutatói. A buzát tarackbuzával keresztezik, így a betegségekkel szemben ellenállóbb, szárazságtűrő, új fajtaikat állítanak elő. Ezt a munkát már négy évvel ezelőtt megkezdték az intézet genetikai osztályán, s ma már jelentős hibridanyagokkal rendelkeznek, amelyet sokoldalúan vizsgálnak. Remélhető, hogy ebből az anyagból értékes új buzaajtákat tudnak kinemesíteni. /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1955. május 24. 11

óra 45 percre

Különleges papírok készülnek Füzfőn és Diósgyőrött

i HL/Fd/Cy NL Bn 1955. május 24.

A harmadik negyedév elején a Füzfői és a Diósgyőri Papírgyárban különleges, regények nyomásához alkalmas papírfajták gyártását kezdik meg. Diósgyőrött az ugynevezett 80-90 grammos nehéz-papírokat fogják előállítani, Füzfőn pedig speciális könnyűpapir készül majd. Diósgyőrött ezenkívül bibliofil papírt is gyártanak majd. Ezekből - a könyvkiadásunk szempontjából fontos - papírfajtákból több száz tonna készül. /MFT/

Számosan választják az ipari pályát a pápai Türr István Általános Gimnázium érettségiző diákjai közül

X Vid Cy -cz Bn 1955. május 24.

A pápai Türr István Általános Gimnázium és a pápai Elekthermax gyár között az utóbbi években szoros baráti kapcsolat alakult ki. Az üzem dolgozói az elmúlt két évben mintegy 20.000 forint értékű anyagi segítséget nyújtottak az iskolának; többi között szemléltető eszközöket készítettek részükre és zuhanyozót szereltek fel a tornateremben. Az Elekthermax dolgozóinak esti gépipari technikuma a gimnázium épületében működik, s a gimnázium több tanára is tanít itt. Ugyancsak szoros a kapcsolat az üzemi munkások és a diákok között, akik rendszeresen részt vesznek egymás ünnepein, gyakran látogatnak el egymáshoz.

Sokban hozzájárul ez is - és a diákoknak a többi pápai üzemben tett látogatása - hogy az idén érettségizők közül számosan ipari pályára akarnak lépni. 12-en már elhatározták, hogy ipari szakmát tanulnak. Hároman mennek az Elekthermaxba, ahol már örömmel várják őket. Tóth Lajos a Pápai Textilgyárban szövőmestertanfolyamon tanul majd tovább, Nagy Lajos a gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban akarja megtanulni az esztergályos szakmát. Több fiatal választotta a műszerész-pályát. Horváth Jenő parasztszármazású diák és Császár Sándor pedig géppálművelésben akar dolgozni, mint szerelő vagy mint traktoros. /MFT/

M

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1955. május 24.

16 perc

Naponta három csikó születik Mátyán

i Po/B/y No Bn 1955. május 24.

Az Orti Állami Gazdaság mátyai üzemegeységéből évente sok kiváló Néniusz mén csikó kerül ki a törzstenyészetekbe. A telepen egy nap alatt átlag három csikó születik. Jó eredménnyel alkalmazták a mesterséges termékenyítés módszerét. A gazdaság fél éves szaporulati tervét már magasan túlszámolta.

A kiváló eredmények magyarázata, hogy a telepen több az országoshírű tenyészállat. Itt rendezték többi között a tavalyi mezőgazdasági kiállítás nagydíjat nyert apaállatát, amelynek a temelési év végéig 86 utódja születik. Ugyancsak itt van az ország legjobb kancája is, a Roszspénz, amely eddig minden évben egy csikót hozott világra. Az értékes állatok sok újabb kiváló tiszántúli Néniuszsal gazdagítják fejlődő loállományunkat. /MTI/

Befejezték tavaszi talajmunkatervüket a Tolna és Szolnok megyei gépállomások

Vid R Gy No Bn 1955. május 24.

A Tolna megyei gépállomások igazgatósága jelentette, hogy a megye gépállomásai határidő előtt 12 nappal teljesítették tavaszi talajmunkatervüket. A megye 14 gépállomása május 21-ig csaknem 64.000 normalholdnyi talajmunkát végzett. A gépállomások versenyében kimagasló eredményt ért el a varsádi és a szedresi gépállomás. Ez utóbbi a körzetéhez tartozó temelőszővetkezetek földjén két százalék hajan mélyzetesen tette földbe a kukoricát.

A Szolnok megyei gépállomások határidő előtt 11 nappal fejezték be tavaszi terveiket. A terv szerinti 176.000 normalholdnyi tavaszi munka 185.000-et teljesítettek. A gépállomások között a jászkeséri jár az élen 163 százalékos eredménnyel. /MTI/

helyett

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 2c. kiadás

1955. május 24.

17 óra 16 perc

fegyelenbontó kulákok kizárása után a megszilárdulás útjára lépett a mezőháki Tánicsi TSZ

i Vid. K. 55/531/ty No. 1111 1955. május 24.

A mezőháki Tánicsi Termelőszövetkezetnek rossz híre volt a környező községekben. A "píccozók szövetkezetének" nevezték, s rá is szellett erre a névre. Mezőtúron, vagy Tiszaföldváron piacon ott lehetett látni a háki Tánicsi TSZ tagjainak nagyrészét, akik alapszabály ellenére megtartott két-három holdas háztáji gazdaságuk termékeit árulták.

Természetesen mindez a közös gazdaság rovására ment. Az elmúlt évben például tíz hold takarmányrúpa és nyolc hold árpa maradt betakarítatlanul. Egyéb földjeik is romlózatlanok voltak. A munkafegyelem melazítását a szövetkezetbe befurakodott kulákok idézték elő. Kun András és kulákcimborái kijelentették, "nem ember az, akinek a felesége a közönsben dolgozik". A píccozásban is ők voltak az elsők.

Másfél hónappal ezelőtt új vezetőséget választott a közgyűlés. A becsületesen dolgozó tagok kívánságára Csótó Istvánt, a megyei tanács vb. elnökhelyettesét hívták meg elnöküknek. Sokan ugyan úgy vélekedtek, hogy még ő sem boldogul a 4000 holdas, rendezetlen termelőszövetkezetben. Az új vezetőség azonban a pártszervezet segítségével rövid idő alatt érvényt szerzett az alapszabálynak. A termelőszövetkezetből 14 fegyelenbontó kulákot zártak ki. Határozatot hoztak a píccozás megszüntetéséről. A tagok többsége megértette, hogy magas terméseredmények eléréséig lehet a legbiztosabban magas jövedelemhez jutni.

A területet egy énkre osztották fel és ebben a tészben, ahol azelőtt schasen vetették négyzetesen a kukoricát, az idén 144 holdon járta már a kultivátor a négyzetesen vetett sorok közeit. Est és fél nap alatt 3000 méter körüli zöldtakarmányt silóztak. Ahonnan lekerült az őszi takarmánykeverék, rövid tenyészidejű kukoricát vetettek.

A tész tagjai egyre nagyobb bizalommal követik a vezetőség útmutatásait és a szövetkezet a fegyelenbontó kulákoktól megszabadulva az erősödés útjára lépett. /MFI/

B 21. kiadás

1955. május 24.

14 óra 20 perc

Új nagyüzemi öntözési rendszert dolgoztak ki a magyar szakemberek
- már működik az első telep Kaloosán

i SJ/B/ly No KM 1955. május 24.

A Magyar Tudományos Akadémia az elmúlt évben pályázatot hirdetett a permetező öntözési nagyüzemi megoldására. A Budapesti Öntözési és Talajjavítási Vállalat ajánlta erre a pályázatra nyújtották be a betonsöves permetező rendszer ismertetését és az első 32 holdas nagyüzemi telepet azóta már meg is építették a kaloosai kísérleti gazdaságban. Fekete István, a vállalat osztályvezetője az új rendszerről ezeket mondotta:

- Az új öntözés megvalósításában az első nagy jelentőségű lépés a víz földalatti vezetése volt betonsövekben. A vizet a magas pontokon felszálló csövekkel, hidrásokkal juttatják a barázdába. Csaknem ötven állomás gazdaságban és termelőszövetkezetben építettünk már ilyen öntözőtelepet és mindenütt igen jól bevált. A következő feladat az volt, hogy a betonsöveket nagyobb atmoszféri nyomás kibírására is alkalmassá tegyük és a felszálló csövekre szűrőfajekat szereljünk.

- Az új öntözőrendszernek számos előnye van. A legfontosabb, hogy szinte korlátlan nagyságu táblákat lehet kialakítani, így a kertészetek területén is érvényesülhet a nagyüzemi munka minden előnye. Egy-két dolgozó könnyen elvégzi egy brigád munkáját és nem fordul elő túlóntozás, amely gyakran veszélyeztette a szorgos munka eredményét.

- A betonsöves permetező öntözőrendszer építése gazdaságos. Ugyanis nem kell teljesen megszüntetni a talaj egyenetlenségeit és a karbantartásra a következő években jóformán semmit sem kell áldozni. A vállalat jelenleg holdanként ötezer forintért/betonsöves permetező-öntözőtelepet. /MTI/

épit

X.

P r o d o m o

Kérjük a szerkesztőségeket, hogy a varsói értekez-
lettel kapcsolatos riportban, tudósításban vagy publicisztikában
"egyesített parancsnokság" kifejezést használjam közös parancs-
nokság helyett.

/MTJ/

1955. május 24.

M I T B E L F Ö L D I H I R L E P

B 22. kiadás

1955. május 24.

14 óra 30 perc

A kereskedelem a gyermekekért

i KI/Fd/ y NL KM 1955. május 24.

A kereskedelem dolgozói szeretettel köszülnék a gyermeknapra. Az Alkalmi Áruház dolgozói például gyermek szavalóversenyt rendeznek és a győztesek között értékes jutalmakat osztanak szét. Emellett ingyenes mozi- és bábozínházlátogatást tartanak.

A fővárosi legújabb játékbiztosító, amely kedden nyit meg Újpesten, az Arpád ut 60. számú házban, egyrészt úgy kedveskedik a gyermekeknek, hogy a legkedveltebb és legszebb játékokból válogatja össze raktárát, másrészt pedig a közeli játszótéren egy hintát szerel fel, ahol a környék gyermekei szórakozhatnak majd. /MT/

A májusi után még hat állami kölcson sorsolás lesz az idén

KI/d/y NL KM 1955. május 24.

Az Első Békekölcson május 27-30. között lezajló nyolcadik sorsolása után még hat izen sorsolnak állami kölcson t ebben az esztendőben. Június 29-én Siófokon kerül sor a Harmadik Békekölcson negyedik sorsolására. Szeptember 18-án a Negyedik Békekölcson Harmadik húzását Egerben rendezik. Október 20-23. között Veszprémben tartják meg a Második Békekölcson hetedik sorsolását. Az Ötödik Békekölcson első sorsolásának nyerevényeit november 13-án Budapesten húzzák ki. November végén, 26-29-ig iskolcon kerül sor az Első Békekölcson kilencedik sorsolására. Az év utolsó sorsolását

a Harmadik Békekölcson ötödik húzását december 30-án Székesfehérvárott rendezik. /MT/

Idén 230 féle gép készül az élelmiszeripar részére

i Gö/Szl/Sy NL Bn 1955. május 24.

Az Élelmiszeripari Minisztérium gépgyártó és gépjavító igazgatóságának üzemei ebben az évben 25 százalékkal több gépet készítenek, mint tavaly. Főfeladatuk, hogy első sorban a tej-, sütő- és konzervipar részére készítsenek gépeket, de ez nem jelenti azt, hogy a többi élelmiszeripari ágazat mostoha gyermekként kezelik. Az Élelmiszeripari Gépgyár az idén 230 féle gépet készít mintegy 10-12 iparág részére.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. május 24.

11 óra 31 perc

/Idén 23o féle gép...folyt./ i Gö/Szl/Gy NL Bn

A gyár ebben a negyedévben már két darab, óránként 1500 kiló zöldtörst osztályozó gépet készített, a Mirelita Mély-
hűtő Vállalatnak. Ezenkívül több konzervgyár kapott már nagytelje-
sítőmőnyi paradicsompaszírozó gépeket. Sütőiparunk június 30-ig 60
zsemleformázó, 60 kiflisodró gépet, tejiparunk pedig 10 pasztörizáló
berendezést, tartályokat és csarnoki légkötőket kap.

A gépgyárban ezenkívül több új gép mintapéldánya készül.
Egyik legerdekesebb gépfajta - mintapéldánya a napokban készül el -
gabonaszéletelő gép, lényegesen leegyszerűsíti majd a gabonaörlés
technikáját. A gyár ezévi tervében szerepel még egy lugos hámozógép
és egy forgódobos, folyamatos sterilizáló-berendezés mintapéldá-
nyának készítése./MTI/

Időjárásjelentés

& Gy Bn

24-én, kedden délelőtt:

A Meteorológiai Intézet jelenti május

Hűvös idő

A Nyugat- és Közép-Európát borító hideg levegőben le-
szálló légáramlással csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki.
Ma reggelre az Északi-tengeren át Németország fölé enyhébb légáramlás
érkezett, esőket okozva. Kelet-Európában tart a változékony idő.

Hazánkban hétfőn a változó felhőzetből csak néhány helyen
hullott kisebb eső. Az évszakhoz képest hideg volt az idő. A hőmérséklet
nappal csak 12-15 fokig emelkedett. Éjszaka 0 - plusz 3 fokig hűlt le
a levegő. A talaj mentén országsszerte voltak 0 - mínusz 4 fokig terjedő
fagyok. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.0 fokkal
alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 7.9 mm-ről magasabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 15 fok,
a tengerszintre átszámított légnemesség 766 mm, mérsékeltén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős, hűvös idő.
Többfelé kisebb eső. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, később
északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehűlés kissé mérséklődik, de
helyenként még lesznek gyenge talajmenti fagyok. Várható legalacso-
nyabb hőmérséklet ma éjjel: 3-6, helyenként talajmenti fagy, legmag-
sabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-19 fok között./MTI/

B 24. kiadás

1955. május 24.

15 óra 35 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése

t. Bc/Szl/ty KC Bn 1955. május 24.

A Magyar Tudományos Akadémia 1955. évi nagygyűlése kedden délelőtt együttes ülésel folytatódott az Akadémia díszteremében.

Ligeti Lajos Koszath-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg az ülést, majd Kodály Zoltán Koszath-díjas akadémikus "Szentimreytől Bartókéig" címmel tartott előadást.

Előadásában többi között Bartóknak a népies magyar műzenével való kapcsolatával foglalkozott. Hangsúlyozta: ha majd valaki komolyan vizsgálni akarja Bartók stílusát, a magyar művelődési kapcsolatok szempontját nem mellőzheti. Ez a vizsgálat ki fogja mutatni, hogy minden külföldi hatás csak járulék, gyökere és termőtalaja az 1900-as Magyarország erényeivel és hibáival. Ez a zene csakis itt jöhetett létre és itt fejtheti ki legnagyobb hatását, mert sehol másutt nincsenek meg a feltételei, mint itt.

Bartók első kísérletei a magyar népies dalhoz kapcsolódtak. Ez magyarázza első műveinek lelkes fogadtatását, hogy 1906-tól megismerte a népzénet, annak elemeit is mindinkább beolvasztotta stílusába. Eltűntek a népi-reminiscenciák. A népzene kevéssé hangja viszont a magyar közönségnek teljesen idegen volt, mert az akkori magyar értelmiségben kevés volt a népi származású, aki e hangban a magáéra ismert volna. Minthogy egyidejűleg mindjobban telítődött stílusa az új európai hangszekciónak elemeivel, Bartók itthon közönség nélkül maradt.

Kodály Zoltán ezután ismertette, hogy egyre több külföldi levél és újságcikk visszhangzott Bartók újabb műveire, majd Bartók külföldre távozásának okait fejtegette.

Hangsúlyozta, hogy Bartók a folytonos tanulás, fejlődés útján a szerény kezdetből világhíres művészettig jutott. Így a zeneszerzés Szentimreytől Bartókéig nem sejtett magaslatokra emelkedett, a közönség nagyrésze azonban Szentimrey-nívóján maradt.

Ezután a közönség zenei elmaradottságának kérdéséről, a zenei köznevelés terén az utóbbi tíz évben történt kezdeményezésekről, a további feladatokról beszélt.

Végül hangsúlyozta: mindezt el kell követnünk, hogy minden téren eljussunk Szentimreytől Bartókéig: eredetiségünk öntudatán kezdetlenségéből a tudatos tökéletességig. /Folyt.köv./

B 24. kiadás

1955. május 24.

15 óra 35 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése

t. Hc/Szl./y KC Bn 1955. május 24.

A Magyar Tudományos Akadémia 1955. évi nagygyűlése kedden délután együttes ülésel folytatódott az Akadémia díszteremében.

Ligeti Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg az ülést, majd Kodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikus "Szentirmaytól Bartókig" címmel tartott előadást.

Előadásában többi között Bartóknak a népies magyar műzenével való kapcsolatával foglalkozott. Hangsúlyozta: ha majd valaki komolyan vizsgálat alá veszi Bartók stílusát, a magyar műzellel való kapcsolatot szempontját nem mellőzheti. Ez a vizsgálat ki fogja mutatni, hogy minden külföldi hatás csak járulék, gyökere és termőtalaja az 1900-as Magyarországra érnyelével és hibáival. Ez a zene csakis itt jöhetett létre és itt fejtheti ki legnagyobb hatását, mert sehol másutt nincsenek meg a feltételek olyan feltételei, mint itt.

Bartók első kísérletei a magyar népies dalhoz kapcsolódtak. Ez magyarázza első műveinek lelkes fogadtatását. Hogy 1906-tól megismerte a népzenet, annak elemeit is mindinkább beolvasztotta stílusába. Eltűntek a népi reminiscenciák. A népzene keletkezése hangja viszont a magyar közönségnek teljesen idegen volt, mert az akkori magyar értelmiségben kevés volt a népi származású, aki a hangban a magyárra ismert volna. Minthogy egyidejűleg mindjártban telítődött stílusa az új európai hangszekciónak elemeivel, Bartók itthon közönség nélkül maradt.

Kodály Zoltán ezután ismertette, hogy egyre több külföldi levél és újságcikk visszhangzott Bartók újabb műveire, majd Bartók külföldre távozásának okait fejtegette.

Hangsúlyozta, hogy Bartók a folytonos tanulás, fejlődés útján a szerény kezdetből világhíres művészettig jutott. Így a zeneszerzés Szentirmaytól Bartókig nem sejtett magaslatokra emelkedett, a közönség nagyrésze azonban Szentirmay-nívóján maradt.

Ezután a közönség zenei elmaradottságának kérdéséről, a zenei köznevelés terén az utóbbi tíz évben történt kezdeményezésekről, a további feladatokról beszélt.

Végül hangsúlyozta: mindezt el kell követnünk, hogy minden téren eljussunk Szentirmaytól Bartókig: eredetiségünk öntudatán kezdetlenségéből a tudatos tökéletességig. /Folyt. köv./

B 25. kiadás

1955. május 24.

15 óra 55 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia ...1.folyt./ t Bc/Szl/Szné/Gy KC

Kodály Zoltán előadása közben Török Erzsébet Kossuth-díjas ének-művész több dal ténakelt és hangkazetről részleteket játszottak el Bartók egyes műveiből.

Az előadáshoz hozzászólt Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus.

Hangsúlyozta: most, amikor a Bőke-Világban és határo-
zta Magyarország egyik legnagyobb művész-fióra irányítja a világ
figyelmét, mulaszthata tén kötelességünké válik, hogy megnézzük,
mit teljesített a magyar zenetudomány a Bartók munkásságával kap-
csolatban reá háruló teendőiből, majd rámutatott, hogy a kutatások
terén még korántsem tettünk meg mindent. Sokkal messzebb tartanánk,
ha sikerült volna belevinni zenei és tudományos köztudatunkba azt
a felismerést, hogy Bartók zenéje közönsé, hogy művészetének fel-
tárása, megvilágítása nemzeti kötelesség. Az elmaradás ellenére
nem csekély eredmények születtek már.

- Hét éve, hogy me jelentettük Bartók írásainak első
gyűjteményét a levelezésnek első kötetét, hogy hozzákezdünk
bibliográfiája összeállításához, elkezdük élete dokumentumai-
nak rendszeres összegyűjtését egy létesítendő muzeum számára. Két
esztendője megkezdtek életrajzának módszeres feldolgozását és közzé-
tételét, a műveire, zenei nyelvezetére vonatkozó beható vizsgálatok
és sokkal régebbiek.

- Tudatában vagyunk annak, hogy a magyar zenetudomány-
nak mind életrajzi, mind esztétikai vonatkozásban sokkal több,
sokkal súlyosabb mondanivalója van Bartókról, mint bármilyen kül-
földi kutatóknak, de ez még sokkal nagyobb felelősséget ró ránk.

Barta Dénes, a zenetudományok kandidátusának hozzá-
szólása után a délelőtti együttes ülés Ligeti Lajos zárszavával ért
véget.

/Folyt.köv ✓

A MAHART közli.

i KF/Bné/Gy NL 1955. május 24.

hogy május 29-től a dolgozók kivására Szolnok-Tiszatúra
között a menetrendet me változtatja. A hajó Szolnokról vasárnaponként
nem 14 órakor, hanem 19.30-kor indul. /MTI/

B 25. kiadás

1955. május 24.

15

óra 5 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia ...1.folyt./ t Be/Szi/Szné/Gy KC

Kodály Zoltán előadása közben Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész több dal ténokelt és hangfelvételről részleteket játszottak el Bartók egyes műveiből.

Az előadáshoz hozzászólt Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus.

Hangsúlyozta: most, amikor a Bőke-Világ tanács határozta Magyarország egyik legnagyobb művész-fiára irányítja a világ figyelmét, mulaszthatatlan kötelességünké válik, hogy megnézzük, mit teljesített a magyar zenetudomány a Bartók munkásságával kapcsolatban reá háruló teendőiből, majd rámutatott, hogy a kutatások terén még korántsem tettünk meg mindent. Sokkal messzebb tartanánk, ha sikerült volna belevinni zenei és tudományos köztudatunkba azt a felismerést, hogy Bartók zenéje közöny, hogy művészetének feltárása, megvilágítása nemzeti kötelesség. Az elmaradás ellenére nem csekély eredmények születtek már.

- Hét éve, hogy me jelentettük Bartók írásainak első gyűjteményét a levelezésnek első kötetét, hogy hozzákezdünk bibliográfiája összeállításához, elkezdjük életé dokumentumainak rendszeres összegyűjtését egy létesítendő múzeum számára. Két esztendője megkezdjük életrajzának módszeres feldolgozását és közzétételét, a műveire, zenei nyelvezetére vonatkozó beható vizsgálatok és sokkal régebbiek.

- Tudatában vagyunk annak, hogy a magyar zenetudomány-nak mind életrajzi, mind esztétikai vonatkozásban sokkal több, sokkal súlyosabb mondanivalója van Bartókról, mint bármilyen külföldi kutatóknak, de ez még sokkal nagyobb felelősséget ró ránk.

Barta Dénes, a zenetudományok kandidátusának hozzászólása után a délelőtti együttes ülés Ligeti Lajos zárszavával ért véget.

/Folyt.köv./

A MAHART közli.

i KF/Bné/Gy NL 1955.május 24.

hogy május 29-től a dolgozók kivására Szolnok-Tiszatúra között a menetrendet megváltoztatja. A hajó Szolnokról vasárnaponként nem 14 órakor, hanem 19.30-kor indul./MTI/

B 26. kiadás

1955. május 24.

70 óra 25 perc

Elkészültek a Kőbányai Szerzőgépgyár második negyedévi exportgépei

i SL/Szl/Gy Vg KM 1955. május 24.

A Kőbányai Szerzőgépgyár évek óta egyenletes munkájáról és termékeinek kifogástalan minőségéről nevezetes. Ennek köszönhető, hogy több mint ezer esztergapadot szállított már a világ minden tájára. Igen gyakran érkeznek szorokivüli rendelések is E-1-N típusú műszereztergapadjaikra, s hogy ezek kívánságoknak is eleget tessenek, minden gépet exportminőségben készítenek el.

Igy történt ebben a hónapban is. A Technoimpexről levél érkezett, hogy az egyik közeli országban 25 esztergapadra volna szükségük és a gépeket már a június elején induló hajóval elküldjék szállítani. Elyeb exportköttelezeteiken kívül ennek a kérésnek is eleget akartak tenni és ezért igen nagy gondnal és szorgalommal láttak munkához a gyár dolgozói. Május 24-re nemcsak a szorokivüli rendelt 25 esztergapad, hanem a második negyedévi tervben szereplő valamennyi exportgép elkészült. Mégpedig úgy, hogy a MERT Külkereskedelmi Minőségellátó Vállalat valamennyi átvett gépüket kifogástalannak találta. Jó eredményük "titka", hogy az üzemben csak gyors és pontos munka van, kapkodás nincs. A szerelde mindig tíz nappal előre megkapja az alkatrészeket és a felbontott tervek és a rendszeresség szintén minden dolgozót jó munkára ösztönöz.

Az exportterv teljesítése után most minden erejüket hazai szükségletek kielégítésére fordítják. A forgácsolóműhely már júniusi, sőt a július eleji alkatrészeket dolgozik. Ugyanakkor azonban arra kéri a Soroksári Vasöntőde kollektíváját, hogy pótolják elmaradásukat, minél előbb küldjék el a megrendelt esztergapad öntvényeket, hogy továbbra is maradéktalanul teljesíthesse tervét a Kőbányai Szerzőgépgyár. /MTI/

Az IBUSZ közli.

i KF/Szb/Gy NL P 1955. május 24.

hogy május 29-án, vasárnap különvonatot indít Porva-Csesznekre, Zebegénybe, Siófokra, Fonyódra és Ágárdra. A részvételi díj Porva-Csesznekre 26.90, Fonyódra 27.30, Siófokra 20.80, Zebegénybe és Ágárdra pedig 8.80 forint. /MTI/

B 27. kiadás

1955. május 24.

10 óra 10 perc

Bányászaink a havi terv teljesítéséért és az elősőbb termelésért

ő Vid V-/Fd/Gy Vs KM

1955. május 24.

A fiatal bányászok eredménye az oroszlányi XVI. aknában: 16.300 csille szén terven felül

Az oroszlányi XVI-os akna DISZ-fiataljai az idősebb bányászok véleménye szerint igen "kemény fába" vágják a fejszét. Vállalták, hogy a DISZ II. kongresszusának napjáiig 16.900 csille szenet termelnek terven felül. Az akna DISZ-brigádjai lendületes munkával küzdenek az adott szó valóra váltásáért. Egyetlen ifibrigád sem termel száz százalék alatt. Oravecz György frontbrigádja például már 2900 csille szénrel előzte meg tervét. Ciszlár János frontbrigádja 2031 csille szenet küldött terven felül felszínre. Fel lehetne sorolni mind a 12 brigádot, valamennyien elősegítették, hogy kedden reggelre a vállalt 16.900 csilléből 16.300 elhagyja a bányát.

Az anyamentő brigádok jó munkája a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt üzemében

Április eleje óta a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt minden üzemében működik anyamentő brigád. Eddig csaknem 200.000 forint ert kü elkallódott anyagot mentettek ki a vágatokból. A leg-eredményesebb munkát ebben is - éppúgy, mint a termelésben - a pusztavániaiak végezték. Sodranyköttelek, lépcsővek, gumiszalag-görgők és egyéb hasznos anyagok felkutatásával több mint 80.000 forint értékű felszerelést adtak vissza a termelőnek. A csákvai anyamentő brigád eredménye, a bányai hivatalos nyilvántartása szerint, több mint 40.000 forint.

Több mint négy forinttal csökkentették a termelés költségét az egerecsehi bányászok

Az egerecsehi bányászok az elmúlt évben Heves megye legrosszabban termelő bányái között emlegettek. Ez év elején is adósággal küzdöttek az egerecsehiak, de a felszabadulási versenyben magáraltalált a bányai kollektívája. Rendbehozták a vágatokat, a frontot, a ápket, üzembehelyeztek 8 felújított csillót. Az eredmény nem is maradt el. A bányüzem áprilisi tervét 12 százalékkal teljesítette és azóta is csökkenti éveleji adósságát.

/Folyt.köv./

/Bányászaink...folyt./ ö Vid Va/Fd/Cy Va KM

Az egércse híek most versenyre szólították a sajkázincet üzem dolgozóit és vállalták, hogy második negyedéves tervüket 102 százalékra teljesítik. A többtermelésen kívül gondot fordítanak az olcsóbb, gazdaságosabb termelés megvalósítására is. Munkájuk ebben a tekintetben is eredményes. Egy tonna szén termelési költségét eddig négy forint 22 fillérrel csökkentették és nagymennyiségű bányafát és robbantóanyagot takarítottak meg.

Négy borsodi bányai üzem hat áridő előtt teljesítette havi tervét

A Borsodi Szénbányászati Tröszt területén kedden négy bányai üzem jelentette májusi tervének befejezését. A kondóharia-
völgyi bányászok a nagyszerű szovjet gép, a Gornyak-kombájn segítségével érték el kiváló eredményüket. A gép munkáját ciklusgrafikon szerint szervezték meg és a szállítást is jól megoldták. Az ormosi II. akna és a József-akna dolgozói közül leginkább a DÍSZ-fiatalok járultak a terv határidő előtti befejezéséhez. Az ormosi II. aknán májusban minden ifjuniorkás bányász teljesítette tervét. A szuhakállói bányászok az elmúlt napokban több röpnyúlést tartottak, amelyekben a varsói szerződés jelentőségét beszólték meg. Elhatározták, hogy szerdára, amikor az országgyűlés megerősíti a varsói szerződést, befejezik a havi tervet. Igéretüket valóra váltották: kedden felszínre küldték a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szénét is.
/MTI/

Megyei tapasztalatai a csere-értekezletek a kukorica gépi műveléséről

Kö Gy No KM 1955. május 24.

A kukorica négyzetes művelésével kapcsolatos feladatok megvitatására május 25. és június 5. között minden megyében az egyik termelőszövetkezetben vagy kisérleti gazdaságban megyei tapasztalatcsere-értekezletet rendeznek. A megyei tapasztalatcsere-értekezletek elnökei és munkacsapatai, valamint a gépállományok termelőszövetkezeti agronómusai és traktorosai. A tapasztalatcsere-értekezletek beutatóin ismertetik a kukorica gépi és fogatos művelésének legjobb módszereit. /MTI/

B 29. kiadás

1955. május 24.

16 óra 15 perc

A Kender- és Jutagyártan 21 export-brigád versenyez - fél éves exporttervüket a DISZ-kongresszus napjára befejezik

i Sz/Tr/gy NL KM 1955. május 24.

A Kender- és Jutagyártan készülő zsákok, csomagolóanyagok a világra minden tájára eljutnak a magyar exportcikkkel együtt. Ezenkívül még külön megrendeléseket is kapott a gyár külföldről. Exportfeladatai megoldásáért 21 ifjúsági brigád versenyez a gyárban. Közülük a legkiválóbb, a Dobó Katalin-brigád a könnyűipari export-brigádok versenyében a második helyezést szerezte meg. A két fiatal lányból és két asszonyból álló fió-brigád tagjai az oklevél, a háromezer forintos jutalom, a megbecsülés örömére a napokban közös ünnepséget tartottak. A Dobó Katalin-brigád most újabb nagy tervet sző: ebben a negyedévben már az első helyezést akarják kivívni a DISZ-exportbrigádok országos versenyében. A DISZ-kongresszus tiszteletére megfogadták, hogy fél éves exporttervüket 12 nappal előbb befejezik. Jddig már 9 nap előnyt szereztek.

A gyár fiataljai június 1-től 20-ig ünnepi műszakot tartanak majd a DISZ-kongresszus tiszteletére. A fiatalok lendületes munkája láttán az üzem kollektívája vállalta, hogy erre a félévre kitűzött exportkötelezettségüket a DISZ-kongresszust megelőző napra befejezik.

Exportkötelezettségeik teljesítése közben a gyár dolgozói - köztük a többszáz lelkes fiatal - nagy gondot fordítanak arra, hogy a hazai szükségletre, a betakarításhoz is elegendő zsáket készítsenek. Ebben az évben már 100.000 gabonaszáket gyártottak terven felül a parasztság számára. /MII/

Paul Delanoue látogatása a Pedagógusok Szakszervezetében

i Sr/gy Lt Bn 1955. május 24.

Paul Delanoue, a Szakszervezeti Világszövetség pedagógus tagozatának /FISE/ főtitkára - aki jelenleg Magyarországon tartózkodik - látogatást tett a Pedagógusok Szakszervezetének elnökségénél. A látogatás alkalmából tájékoztatást adott a Szakszervezeti Világszövetség pedagógus tagozatának feladatairól, valamint a kapitalista és a gyarmati országokban folyó munkájáról. /MII/

TL

B 30. kiadás

1955. május 24.

16 óra 15 perc

Füstöléssel védekeznek a fagy ellen a dolgozó parasztek

ö Vid R/Gz/Cy No KM 1955. május 24.

Ezekben a napokban az ország számos vidékén talajmenti fagyok veszélyeztetik a virágzó gyümölcsfákat, a szőlőskerteket és a kertészeteket. A dolgozó parasztek mindenütt felkészültek a védekezésre.

Heves megyében

az egri termelőszövetkezetek és egyéni gazdák a városi tanács mezőgazdasági osztályának irányításával füstölő-brigádokat szerveztek, amelyek keddre virradó éjjel száraztrágyával füstöltek a szőlőkben és a kertészetekben. A védekezés eredménnyel járt, Eger határában a kedd reggeli talajmenti fagy nem okozott károkat.

Zalaiban

is megmozdultak a gyümölcstermelő községek lakosai, hogy elhárítsák a fagyveszélyt. Sokan töltötték az elmúlt éjszakát a határban és füstöléssel védték a fagyástól a virágzó fákat, valamint a fiatal szőlőhajtásokat. Az erőfeszítés itt is sikerrel járt. A híres zala-szentgróti gyümölcsösökben például nem esett kár a keddre virradó éjszaka. Ezzel szemben a megye délnyugati részében, ahol a hőmérséklet a völgyekben négy fokra süllyedt, kisebb kár esett a gyümölcsösökben.

minusz

Somogyban

a fagyveszély közeledtével a megye valamennyi falujában felkészültek a füstölésre. Ceglak községben a dolgozó parasztek a szőlőkön és a gyümölcsösökön kívül a gabonabúzákat is füstölték. A barcsi járásban Csokonyavisonta és Háromfa határában az éjszakai órákban valószínűleg füstfelhő borította a tájat. A Barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben ezer holdnyi területen védekeztek a fagy ellen.

A dolgozó parasztek éjszakai küzdelme sikerrel járt és a fagy csak helyenként, a mélyebben fekvő területeken okozott némi kárt.

/MTI/

S

B 31. kiadás

1955. május 24.

16 óra 10 perc

Több mint 20.000 fővárosi uttörő nyári táboroztatását készíti elő a DISZ Budapesti Bizottsága

1 HI/Szl/Gy Li KM 1955. május 24.

A DISZ Budapesti Bizottsága kidolgozta az uttörők nyári táboroztatásának tervét. A kis diákok szünidejének foglalkoztatásának előkészítésére a DISZ táboroztatási bizottságokat hozott létre, amelyek a gyermekek egészségügyi és szociális körülményeinek figyelembevételével gondoskodnak a tanulók kiválogatásáról és a táborok megszervezéséről.

A SZOT által fenntartott uttörőtáborokat a tenisz befejezése után vesszük birtokukba a pajtások. Kétféle, szépfekvésű helyen - köztük három Balaton-menti táborban - 4000 uttörőfiú és leány üdültetését szervezi meg a DISZ. Balatonzamárdiban sporttábort létesítenek az uttörők szpartakiájában kitűnt iskolásoknak. A tóalmási táborban az uttörőházak kulturális versenyének legjobbjai tölthetnek el két hetet. A Budapest Főváros Tnacsá által fenntartott balatoni és dunamelléki uttörőtáborokban június 28. és augusztus 25. között - négy váltásban - 7000-nél több uttörőpajtás talál kellemes nyári szórakozást. Ezenkívül a DISZ irányításával 31 helyen szerveznek kerületi táborokat, több mint 10.000 fővárosi uttörő részére.

A pajtások részére a táboroztatási bizottságok - a pedagógusok vezetésével - turákat, kirándulásokat rendeznek a környék nevezetesebb helyeire az "Ismerd meg hazádat" mozgalom keretében. Az uttörők a tábori élet során biológiai, földrajzi, ének, rajz és háztartási körök foglalkozásaiban frissíthetik majd fel a tenisz folyamán szerzett ismereteiket. Ezenkívül színes műsorok és a nyaralás sokféle öröme biztosítja majd, hogy az eredményes iskolai munka után a kis pajtások kellemesen töltsék el a szünidő egy részét.
/MTI/

A szentendrei cseres és a jánosnapi retek a piacon

1 n.j./Szné/Gy No KM 1955. május 24.

Ledden reggel a szentendrei gyümölcsösökből kerti egrest, Tökölről pedig jánosnapiretkeket szállítottak a Felbúchin-köruti magyarságnakba.

A Negyvásártélepre többi között Szentesről 16.700 csomó új károlábé, Gyuláról 1319 darab helyes söldprika, Beranyából 3000 kiló cukortorsó, Kelebiáról 635 kiló cseresznye érkezett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. május 24.

16 óra 30 perc

Ujabb felajánlásokkal készülnek Augusztus 20-ra a beryüjtésben
élenjáró községek

ö vid R/gz/PE No KM

1955. május 24.

Földes község fogadalma: elsőnek lesznek az augusztus 20-i versenyben

A felszabadulási versenyben Földes termelőszövetkezeti község országosan a harmadik helyet érte el. A falu dolgozó parasztsága a jutalmak átvételekor meglepetésként megfordította a szerepet, és a versenyben megszerzi az első helyet. Jámbor István a Mákóczy Termelőszövetkezet elnöke, a szocialista munka hőse bejelentette, hogy a tsz. augusztus 20-ra egész évi beadvényét teljesíti.

A földesi termelőszövetkezeti parasztságot becsülettel állják szavukat. Vágsómarhábról mindössze két mázsa hiányzik ahhoz, hogy rendezzék egész évi előirányzatukat. Félévi tervüket tojásból és baromfifőből már túlszárnyalták, hizott sertésből megközelítették a nyolcvan százalékos, a tej beadvényében pedig 73 százaléknál tartanak.

Párosversenyben készül alkotmányunk
ünnepére két Heves megyei község

A Heves megyei Gyöngyösorsoszi község a kisharai községek beryüjtési versenyében országosan az első helyet szerezte meg. A szép siker még jobb beadvényre ösztönzi a falu dolgozó parasztjait. Augusztus 20. tiszteletére felújítják párosversenyüket Gyöngyös-solymossal és az ünnepre egész évi tojás, baromfi, valamint gabona-beadvényüket teljesítik.

A faluban példásan tesz eleget állampolgári kötelességének a Február 24. Termelőszövetkezet, amely már egész évi tojás, baromfi, hizottsertés és vágsómarha beadvényét rendezte. Nem maradnak el az egyénileg dolgozó parasztságot sem, akik közül 150 teljesítette egész évi beadvényét. Tóth Gábor mint szocialista tanácsos és Lukács Imre, a beryüjtési állandó bizottság tagja az első között tett eleget egész évi beadvényének.

A község dolgozó parasztjai eddig egész évi állati termék- és gabonabeadvényüket 75 százalékosan teljesítették. Továbbra is vannak nekik eleget tenni állampolgári kötelességüknek, hogy megőrizzék első helyüket az országos versenyben.

/folyt. köv./

B 33. kiadás

1955. május 24.

14 óra 35 perc

/Ujabb felajánlások 1. . . 1.folyt./ ö vid R/Gz/PE No KM

A vérédi asszonyok "3 kilós mozgalm"

Véméndi község a közepes háttérű falvak között az első helyet szerezte meg a begyűjtési verseny nemcsak lezárult szakaszában. A jutalmul kapott jelentős összegeből már építik a sportpálya lelátóját, a fennmaradó pénzt pedig a falu utjainak javítására használják.

A vérédiak elhatározták, hogy elsőségüket a most következő versenyszakaszban is megőrzik. A beadásban az asszonyok járnak elől, akik az alkotmány napjainak méltó megünneplésére "3 kilós mozgalm" indítottak. Ennek értelmében minden portáról hetenként legfeljebb három kiló tojást visznek a begyűjtő helyre, s így az országos 20-ra előszévi tervüket teljesítik. Mozgalmuk sikerét jelzi, hogy 38 mázsás évi tervükből már csak alig három mázsányi beadás van hátra.

Az asszonyokon kívül a férfiak is szép eredményekkel büszkélkedhetnek. A Véméndi Új Alkotmány Termelőszövetkezet és husz egyénileg dolgozó paraszt előszévi begyűjtési kötelezettségét teljesítette. Fiacsémre méltó, hogy Véménden a sertésbeadásban egyetlen hátrálós sincs.

Példásan teljesíti feladatát Ökörítő-fülpösi begyűjtési Állandó bizottság

Az ökörítőfülpösi dolgozó parasztok Szabolcs megyében május 1-én elnyerték a megye legjobb begyűjtő közöské címét.

Az eredményben jelentős része van a begyűjtési Állandó bizottságnak, amelynek tagjai a jutalom kivételétől is rendszeresen felkeresik a termelőket. Farkas Áronné, Vári Zoltánné, id. Szabó Zsigmond és a bizottság több más tagja, akik már előszévi beadásuknak eleget tettek, szorgalmasan látogatják a beadásra kötelezett dolgozó parasztok t. Példájuk és felvilágosító szavuk eredménye, hogy a községben állattól és állati termékekből százhusz dolgozó paraszt teljesítette előszévi beadását. Ezenkívül kétszázhetvenen tettek eleget előszévi sertés, kétszázhuszonötven pedig évi vágómarha beadásuknak. A községben 210 asszony előszévi tojásbeadásnak eleget tett, 280 pedig előszévi rendezett baromfi-beadását.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. május 24.

16 óra 30 perc

/Ujabb felajánlásokkal. . . 2.folyt./ ö vid R/gz/PE No KM

Készülnek a gabona begyűjtésére
Zala megyében

A felszabadulási verseny első szakaszában, az állat- és az állati termékek begyűjtésében Zala megye történelmi verseny élére. A megyében most újabb eredményekkel készülnek augusztus 20. méltó megünneplésére.

Dávid Ernő, a megyei begyűjtési hivatal vezetője ezzel kapcsolatban ezeket mondta:

- A kenyérszétválasztásban nagy feladatok várnak a begyűjtő és felvásárló apparátusára. Már kijelöltük a terményfelvásárló helyeket és megkezdjük a raktárak kiürítését, takarítását és fertőtlenítését. A terményforgalmi vállalat telepein is jövőben készülnek a gabona átvételére. Az idén is gondoskodunk arról, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok mindjárt a cséplőgéptől teljesíthessék a bonbendásukat. /MTI/

Anyaggyártási ankét

t TP/Szl/PE NL Bn

1955. május 24.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének Központi Anyaggyártási Bizottsága kedden az EDOZ székházban országos anyaggyártási ankétot rendezett. Népgazdaságunk területéről csaknem 600 anyaggyártási és anyagforgalmi szakember jött össze, hogy megvitassák az anyaggyártás időszaki kérdéseit.

Horváth Lajos, a Minisztériumok osztályvezetőjének megnyitó szavai után Gercely Sándor, az anyaggyártási szakbizottság titkára számolt be az anyaggyártás és anyagforgalom terén a múlt évek során elért eredményekről és a további feladatokról.

Ezután az ankét résztvevői szakmai csoportokba alakították és ezeken beszéltek meg az egyes szakterületek anyaggyártási és anyagforgalmi problémáit. /MTI/

B 35. kiadás

1955. május 24.

16 óra 45 perc

Két hír a fiatalok pályaválasztásáról

ö Vid Vg/Bné/Gy Vg KM 1955. május 24.

A Komárom megyei érettségizett fiataloknak több mint a fele ipari pályára készül

Komárom megye hét általános gimnáziumában ebben az évben csaknem 300 fiú és lány fejezi be tanulmányait. A fiataloknak több mint a fele úgy döntött, hogy az érettségi után a termelő munkában helyezkedik el. Igen sokan jelentkeztek műszerésznek, szerművelőnek. A tatobányai Rákosi Mátyás Gimnázium 71 érettségiző fiatalja közül 39 választott ipari pályát. Közülük hatan műszerésznek készülnek. Az esztergomi gimnázium most végző tanulóinak közül Jánosi József az Annavölgyi szénbányához megy villamosmotor tekercselőnek, Janosits István a tokodi Mélyfuró Vállalatnál autószerelő szakmát akar tanulni. Sok érettségizett fiatal helyezkedik majd el a földművelés- és élelmiszeriparban. Eddig összesen 162 tanuló jelentette be, hogy az iskolai év befejezése után szakmát tanul.

A borsodi fiatalok látogatásai a vajártanuló iskolákban

A borsodi szénmedencében sok bányász gyermek készül folytatni atyja mesterségét. A percseni vajártanuló intézetbe el látogatnak a környező községek általános iskoláinak tanulói. Kandóréról, Parasznyárról, Sajókápolnárról is jöttek már érdeklődő fiatalok. A vajártanulók nagy szeretettel fogadták őket s a látogatások eredményeként eddig 80 fiatal kérte felvételét a vajár iskolába.

Csaknem minden nap érkezik levél vagy érdeklődő szülő a kurtyáni vajártanuló intézetbe is. Az iskolának jó híre van a szénmedencében. Az elmúlt évben végzett vajártanulók közül mintegy 60-an dolgoznak a szomszédos bányázatokban és szinte kivétel nélkül mindannyukuk jól megállja helyét a termelésben. Legutóbb tíz olyan fiatal jelentkezett az intézetben vajártanulónak, akinek az édesapja is bányász. /MTI/

Az Építőipari Tudományos Egyesület

i SZB/SZB/Gy NL Bn 1955. május 24.

mélyépítési szakosztálya május 27-én, pénteken és 28-án, szombaton kőnapos ankétot rendez a "Városi terület korszerű feltöltése" címmel a MTESZ V. Reáltanoda utca 13-15. szám alatti helyiségében. /MTI/

TL

B 36. kiadás

1955. május 24.

17 óra 10 perc

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium iparágainak jelentése május második harmadának tervteljesítéséről

i DI/Szné/Gy NL KM 1955. május 24.

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium iparágai közül a nehésvégi ipari igazgatóság üzemi 100,4 százalékra teljesítették május második harmadának előirányzatát. A szénfeldolgozó üzemek 101,3 százalékos tervteljesítést értek el. A festékipar elmaradt tervétől. A nehésvégi ipar gyárjai közül kiváló eredményt ért el az Ipari Robbanóanyaggyár, a Magyar Lakkfestékipari Vállalat és a Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat, de a Budapesti Festékipari Vállalat, a Műszintermelő Vállalat és több más üzem nem teljesítette előirányzatát.

Az alumíniumiparban az alumíniumkohászok értek el jó eredményt: 107,6 százalékra teljesítették az első husz nap tervét. Az Inctai Alumíniumkohó dolgozói például több mint 50 tonna alumíniummal tulszámolták előirányzatukat. A bauxitbányászok, valamint a timföldgyárak azonban nem teljesítették a tervet.

A szervesvégi ipari igazgatósághoz tartozó szervesvégi 107,8 százaléket ért el, és legjobb vállalata a Colorchémia Festékgyár 111,1 százalékos tervteljesítésével. A gumipar 100,8 százalékra teljesítette tervét s vállalatai közül lenjár a Műszaki Gumigyár, amely 6,1 százalékkal tulszámolta az előirányzatot. A gyógyszeripar elmaradt, csupán 84,8 százaléket ért el május első kétharmadában. A felügyelte alá tartozó üzemek közül azonban kitűnt az Alkaloidea Vegyészeti Gyár, amely 116 százalékra teljesítette 20-ig esedékes tervét./MTI/

Keddől kezdve az országos hálózatra termel a tassi vízierőmű II. gépcsovége

i Vid Gy Vg LM 1955. május 24.

Több mint két éve kellett leállítani a tassi vízierőmű II. turbináját, egy kup fogaskerék törése miatt. A fogaskerék elkészítését hazai gyáraink nem vállalták, mivel megmunkálása speciális munkagépet igényel. A fogaskerék eredetileg a volt pilseni Skoda-művekben készült. A csehszlovák dolgozók az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat kérésére most előkeresték a régi rajzokat és terven felül elkészítették a fogaskereket.

Igy újra megindulhatott a gépcsovége, amely kedd óta már az országos hálózatra termel. Az új turbina indulása évenként hat-ezer tonna szén megtakarítást jelent népgazdaságunk számára és annyi energiát termel, amennyi egy közepes város ellátására elegendő./MTI/

B 37. kiadás

1955. május 24.

17 óra 20 perc

Vasgyűjtés hírei

Gö/Cö/Gy NL KM 1955. május 24.

Az ország dolgozói, különösen az ifjuniók derekasan kiveszik részüket a vasgyűjtésből. Szorgalmasan, fáradtságot nem kimélve kutatják fel a legrejtettebb zugokat is, hogy összegyűjtsék a parlagon heverő vas- és fémhulladékot, használhatóan gépkészítésszeket.

Igen szép eredményt értek el a Vörös Csillag Traktor-gyár dolgozói, akik mintegy 2000 tonna vashulladékot gyűjtöttek. Különösen a "Vörös Csillag" DISZ-brigád végzett jó munkát, amelynek tagjai 470 tonna vashulladékot szedtek össze.

Szorgalmasan gyűjtik a vasat a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói is, akik kedden reggelig 371 tonna kovászt vasat és 52 tonna öntvénytöredéket adtak át a begyűjtő vállalatnak.

A Lőrinc Hengermű fiataljai egymással versenyezve gyűjtik a vashulladékot. Vetélkedésükben jelenleg a Zója-brigád vezet 23 tonna vas és 60 kilogramm fémhulladék gyűjtésével. A brigád most új vállalatot tett: a hónap végéig 150 kiló fémet és 15 tonna vasat kutatnak fel.

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium üzemei közül már többen túl is teljesítették vas- és fémhulladékgyűjtési tervüket. A Buggyantórányár fémgyűjtő csoportjai az előirányzott 165 tonna helyett eddig már 900 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. A Magyar Vagyiművek dolgozói pedig az előirányzott 23 tonna helyett már 33 tonna vasat szedtek össze az üzemenyekben. Dicséret illeti a Budapesti Lénsványarat, ahol a dolgozók előirányzaton felül 13 tonna szinesfémet gyűjtöttek.

Elkeszen vesznek részt a májusi vasgyűjtési versenyben Komló ifjuniói is. A szénosztályozónál dolgozó ifik eddig már 147 mázsa vasról adhatnak számot. Az erőmű fiataljai pedig a tervezett 50 helyett keddig 130 mázsát gyűjtöttek össze. Az 507-es MTH ipari tanuló intézet hallgatói csaknem egy hete teljesítették tervüket. Azóta újabb 100 mázsával töltötték meg eredményeiket. Az elmúlt három nap alatt átadták 300 mázsa vassal 20 vagonra emelkedett Komló vasgyűjtési teljesítménye.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. május 24.

17 óra 25 perc

/A vasgyűjtés hírei. . . folyt./ i GÖ/PE NL KM

Növekszik a vasgyűjtők száma Baranya megye falvaiban is. Vajszián például 40 uttoró járja a házakat. Jó munkájukkal eddig mintegy 80 borona készítéséhez elegendő hulladékvasat gyűjtöttek össze.

Az oroszországi 312-es ipari vándortanuló intézet fiataljai bár késve látták a gyűjtéshez, kedden reggelig négy vagon vasat szedtek össze. Úgy tervezik, hogy a hónap végéig összesen husz vagonnyi vasat gyűjtenek.

A Duclos Bányarépyárban is eredményesen folyik a vasgyűjtés, különösen a fiatalok tesznek ki magukért. A gyűjtésben eddig mintegy ötven tonna hulladékfémot gyűjtöttek. A DISZ-bizottság most elhatározta, hogy a legjobb fémgyűjtő brigádokat jutalomban részesíti. Jelenleg a TMT-ban dolgozó DISZ-brigád áll ez élen. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztálya

k MTA & Bné/PE LC KM

1955. május 24.

közli, hogy Gömöri Pál professzor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja székfoglaló előadását május 26-án, esütörtökön délután tartja meg. Ennek megfelelően az osztály nagygyűlési programja május 26-án esütörtökön délután a következőképen alakul:

Haynal Imre akadémikus: "Hypophysis-hypotalamus rendszer correlatiojának z varán alakuló kórképek", Aszon Hadzsiolov akadémikus, a Bolgár Tudományos Akadémia főtitkára, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja: "Az állati sejtek és szövetek saját luminescentiájának vizsgálatáról". - Gömöri Pál egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja székfoglaló előadása: "A malignus hypertonia pathogenezisének és therápiájának kérdése". Az előadások 16 órakor kezdődnek a Semmelweis tereben. /Szentkirályi utca 21./
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. május 24.

18 óra 25 perc

Szerdán szállítják Nyiregyházra a sorsolási kerekeket

KF/Bné/PE Vő KM

1955. május 24.

A legközelebbi államkölcson-sorsolás előkészületei során a már nyolcadszor indítják utnak az Országos Takarékpénztár pánccélterméből az első békekölcson sorsolási kerekeit. A sorsolás egyéb technikai kellékeivel együtt a sorsolási bizottság két tagjának kíséretében a kerekek szerdán délután érkeznek meg Nyiregyházra. A sorsolás kezdődik, pénteken délután fél 4 óráig lepecsételt szobában őrzik majd a sorsolási kerekeket. /MTI/

"A varsói szerződés a békepolitika újabb nagy sikere" - Hazánk dolgozó népe egy emberként támogatja a varsói határozatokat

Ö vid -cz/PE -cz KM

1955. május 24.

Az ország minden részéből, gyárákból, üzemekből, falvakból naponta érkeznek jelentések arról, hogy dolgozóink milliói milyen nagy megnyugvással, helyesléssel fogadták a varsói értekezlet határozatait. Hétfőn és kedden újabb röprőlések százain beszéltek meg ezeket a határozatokat és minden beszélgetés, valamennyi felszólalás azt bizonyítja, hogy népünk egy emberként áll pártunk és kormányunk mögött. Sok szó esik ezeken a beszélgetéseken a nemzetközi helyzetről, az osztrák kérdés megoldásáról, a helsinki béke világtalálkozó előkészületeiről és egyöntetű a vélemény, hogy a varsói szerződés a békepolitika, a Szovjetunió-vezette békétábor újabb nagy sikere. Az egész világ becsülettel dolgozóival üdvözlik a varsói szerződést, hiszen ez a szerződés megmutatja a béke utját, lehetővé teszi, hogy bármelyik ország csatlakozzék a békeszerető népek szövetségéhez.

Több mint száz röprőlés két nap alatt Berben

Az erri üzemekben, vállalatoknál és lakótelepeken hétfőn és kedden több mint száz röprőlésen vitatták meg a varsói határozatokat. A felszólalók elmondották, hogy gondolatban ott lesznek az országgyűlésen, ahol szerdán a magyar nép képviselői törvénybe iktatják a nyolc állam között Varsóban megkötött barátságai, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést.

Számos röprőlést tartottak hétfőn és kedden Gyöngyösön, Hatvanban, valamint a megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben is.

/folvt. köv./

B 40. kiadás

1955. május 24.

18 óra 30 perc

A varsói szerződés. . . 1.folyt./ 6 vid -cz/PE -cz KM

"Jó munkánkkal támogatjuk a varsói határozatokat"

A Kaposvári Gépállomáson a műszaki dolgozók előtt Kiss István igazgató ismertette a varsói értekezlet eredményeit, a földeken dolgozó traktorosok pedig brigádonként este, munka után röpgyűlésen beszéltek a varsói szerződésről. Mészáros János, a gépállomás asztereályosa hangsúlyozta, hogy a varsói szerződés a mi földünket, a mi termésünket is védi, javasolta, hogy intézzenek táviratot az Országos Békotanácsához, amelyben kifejtik: "mindenben egyetértenek a varsói szerződésben foglaltakkal és a maguk munkaterületén vállalják a rájuk háruló kötelezettségeket. "Jó munkánkkal támogatjuk a varsói szerződést"- mondták a többi felszólalók, miután egyhangúlag elfogadták Mészáros János javaslatát.

Lelkes hangulatu röpgyűlések a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben

Több száz röpgyűlést tartottak ezekben a napokban a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben is. A Rákóczi-falvai Béke TSZ növénytermelő brigádjának tagjai kint a földeken ebédszünetben vitatták meg a varsói határozatokat és megfogadták, hogy magasabb terméshez való elérésével támogatják a párt és a kormány békepolitikáját. Hasonlóan lelkes hangulatu röpgyűlést tartottak a Besenyszögi Győzelem és a Tiszaföldvári Lenin és Béke TSZ-ben.

"Hazánk békéjét, biztonságát védi ez a szerződés"

Helyesléssel, bizakodással fogadták a Varsóban aláírt szerződést a Bács megyei üzemekben is. Kecskeméten többi között: a Kinyesi konzervgyárban, a lakatosipari vállalatnál, a cipőgyárban beszéltek meg a varsói szerződés aláírásáról, a nemzetközi helyzetet, Számos röpgyűlést tartottak a megye termelőszövetkezeiben. A felszólalók hangsúlyozták: "Hazánk békéjét, biztonságát védi ez a szerződés."

Székesfehérvári pedagógusok a varsói értekezletről

Megbeszéltek a varsói szerződést a székesfehérvári pedagógusok is. Feketes Ágnes, a Teleki Blanka Leánygimnázium igazgatója többi között a következőket mondta:

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 41. kiadás

1955. május 24.

10 óra 30 perc

/A varsói szerződés. . . 2.folyt./ ö vid -ez/PE -ez KM

- Felmérhetetlen jelentősége van a nyolc állami szerződésnek. Ez a szerződés nagyban elősegíti népünk életének, boldogságának megerősítését, hiszen minden egyes cikkelye a béke védelmét segíti, erősíti. Természetes tehát, hogy a nemzetnyelvűs örömmel fogadjuk mi nevelők is a varsói értekezlet határozatainak minden pontját.

Ricz János, a József Attila Általános Gimnázium igazgatója valamint pedagógus-társa nevében szól, amikor a következőket mondotta: "A varsói értekezlet és az osztrák államszerződés ezzel egy időben történt aláírása egyaránt azt bizonyítja, hogy a szovjet népi következetes békepolitikát folytat. Részesei vagyunk mi is ennek a következetes békepolitikának, hiszen a békeutóbor a Szovjetunió vezetésével mindent elkövet, hogy tárgyalások útján oldja meg a vitás nemzetközi kérdéseket és megakadályozza az imperialisták mesterkedéseit, egy új háború kirobbantását."

"A varsói szerződés további bizalmat, lendületet ad munkánkhoz"

A Mezőföldi Állami Erdőgazdaság lovasbarányi erdőszertőnek dolgozói kedden délután tartott termelési értekezletükön vitatták meg a varsói határozatokat. "A varsói szerződés további bizalmat, lendületet ad munkánkhoz" - hangsúlyozták a felszólalók: Hójj József brigádvezető, Boronkai József, Bornemissza Ferenc erdősz és többen mások. Az erdőszertő dolgozói, csatlakozva a hazai budapesti ipari úton, valamint a Kiskunsági Állami Erdőgazdaság munkásságához, elhatározták, hogy tovább-szölesítik a munkaversenyt a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése érdekében. /MTI/

Az összehasonlító kórtani kongresszusra

i Be/TI/PE KC VE

1955. május 24.

Lousanneba utazott Mininocor Rezső-Kossuth-díjas akadémikus és Farkas Elek kandidátus, mikrobiológus. /MTI/

B 42. kiadás 1955. május 24.

15 óra 50 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia. . . 2. folyt./ t Bc/TI/PE KC VE

Az Akadémia nagygyűlésének keddi délutáni ülését Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus elnöklétével tartották meg. Az ülésen Kovács István Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója tartott előadást "A Központi Fizikai Kutató Intézet szerepe a felszabadulás utáni magyar fizikai kutatás kialakításában" címmel.

- A felszabadulás előtti magyar fizikai kutatás sorsa igen mostoha volt - mondotta. - Országunkban az időben iparilag fejletlen volt, ki volt szolgálatos a külföldi tőkeérdekeltségeknek. Ezek az érdekeltségek nem akarták, a hazai, kisebb tőkéséket pedig nem tudták a nagy költségekkel járó kutatást támogatni.

- De volt egy másik oka is annak, hogy a múlt rendszer elhanyagolta a fizikai kutatások támogatását. A természettudományok széles körben való elterjesztése ugyanis veszélyes lett volna az uralkodó osztály számára, mert a természettudományos műveltségű dolgozók nagy mértékben zavarhatták volna az uri Magyarország "jordszműveltségű" uralkodó köreit.

- A felszabadulás jelentette azt a fordulópontot, amelytől kezdve remélni lehetett a természettudományok és ezen belül a fizika fellendülését. Pártunk és kormányunk felismerte a fizikai kutatás nagy jelentőségét, az ötéves tervben hatalmas összeget irányzott elő a Központi Fizikai Kutató Intézet létesítésére és ezzel a magyar fizikai kutatás fejlesztésére. Így az ötéves tervvel egyidőben megindult az Intézet építése és most, hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján, Közép-Európa egyik legnagyobb és lemodernebb, eredményekben gazdag fizikai intézetének ötvenes jubileumát ünneplhetjük.

- Az Intézetnek a kutatásban és a fiatal fizikusgárda ki-nevelésében ilyen rövid idő alatt elért eredményei annak köszönhetőek, hogy a szervezőknél az edottségokból kiindulva először olyan osztályokat hozott létre, amelyeknek megvoltak a tudományos tradíciói, a szakképzett tudományos vezetői.

Kovács István ezután az Intézet szervezeti felépítését ismertette, majd elmondott, hogy az Intézetben többi között eredményes és jelentős spektroszkópiai, kozmikus sugárzási, atomfizikai és radiológiai kutatások folynak. A továbbiakban rámutatott, hogy a párt és a kormány, a Központi Fizikai Kutató Intézet létrehozásával a fizikai kutatás számára soha nem látott lehetőségeket nyitott meg Magyarországon és a fizika ugrásszerű fejlődését tette lehetővé.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. május 24.

19 óra 15 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia. . . 3.folyt./ t Bc/TI/PE KC VE

Szólt arról is, hogy a fizikai kutatások későbbi feladatai - elsősorban az atomenergia békés felhasználásának kérdései - már sokkal nagyobb beruházásokat kívánnak, s tudományosan jóelőre fel kell készülni a feladatokra. Különös jelentősége van ebből a szempontból annak, hogy nemrég közzétett nyilatkozatnak, amely szerint a Szovjetunió közvetlen támogatást nyújt Magyarországnak is atomenergia és különböző gyorsító berendezések létesítésében. Az ezzel kapcsolatos feladatok a lecsúszottabb kapcsolatban állnak azokkal a munkákkal, amelyek történelmünk korszakunkban néptünk jólétének további emelésére, kulturájának további fejlesztésére és a szocializmus építésére irányulnak. /MTI/

Oktatási hírek

k Sr/Tr/PE OM KC VE

1955. május 24.

A tanulmányi kirándulásra Budapestre érkező vidéki iskolások részére a Petőfi Színház előzetes jelentkezés alapján jegyet biztosít a "Szépek szépe", és a "Tanítónő" előadásaira.

X X X

Beranya megyében a tanácsokon, a szülői munkaközösségeken és az uttörőkön kívül a tevékeny és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete is méltóképpen képviseli a részét a megyedek pedagógus nap ünnepségeinek előkészítéséből. Az iskolák, a tanulók életét és munkáját ábrázoló képekkel, a tanulás értelmét és jelentőségét kifejező jelszavakkal díszítik a hirdetőtáblát. A megyei termelőszövetkezet vendégül látja a helybéli pedagógusokat, ebből az alkalmából színes kultúrnapokkal is kedveskedik a nevelőknek. /MTI/

A Magyar Állami Hangversenyzenekar hangversenye Bratislavában

k NM/ & Fd/PE Li VE

1955. május 24.

A Magyar Állami Hangversenyzenekar a "Prágai Tavasz" nemzetközi zenei fesztivál műsorában május 19-23-án hangversenyt adott Bratislavában. A zsüfélést megtöltő Viedóban Ferencsik János Kosuth-díjas kiváló művész karmester vezényletével mutatta be műsorát a zenekar: egy Haydn szimfóniát, Debussy két nocturnéját és Kodály Hary szvitjét, valamint Cziffra György közreműködésével Liszt

/folyt. köv./

/A Magyar Állami Hangversenyzenekar. .. folyt./ k NM & PE Li VE

Esz-dur zongoraversenyét. A közönség szünni nem akaró tapsai között Cziffra György két zongoraszámmal, a zenekar három művel toldotta meg műsorát. A Magyar Állami Hangversenyzenekar további szereplésre Bratislavából Brnoba ut zott. /MTI/

A frontbrigádok versenyében H. Bencs Pál brigádja vezet - Az elővájó és feltáró brigádok versenyében a Husztics brigád áll az élen

k SZM & Fd/PE NL KM

1955. május 24.

A Szénbányászati Minisztérium
jelentése:

A front elővájó és feltáró brigádok versenyének májusi szakasza -
ben több kiváló eredményt hozott - az előző időszakokhoz képest lany-
hulást mutat. Kevesebb az élenjárók között az új, eddig kevésbé
ismert brigád, az elért teljesítményszázalékok is, az első helyezet-
teket leszámítva, általában alacsonyabbak, mint az előző verseny-
szakaszban.

A frontbrigádok versenyének élén a kondói H. Bencs Pál bri-
gádja áll, amely az első negyedévben is a legjobbak között volt. A 18
tagú brigád 188 százalékra teljesítette májusi esedékes előirányza-
tát és terven felül már 828 tsille szemet adott. Második az ugyán-
csak kondói Bencs Simon brigádja, mely az első negyedévben a nagy-
frontok versenyének győztese volt. A brigád teljesítménye 164 szá-
zalék. Harmadik a kisfrontok versenyének első negyedévi nyertese,
a komlói Vörös János DISZ-brigád, 151,1 százalékos eredménnyel.

Az elővájó és feltáró brigádok versenyében változatlanul
a pilisi Husztics Lajos áll az élen. Bár a brigádot átszervezték,
több kiváló dolgozója a gyorsváltathajtás módszerének széleskörű
elterjesztése érdekében új brigádba tömörült. Huszticsék brigádja
az igen nehéz körülmények között is kiválóan dolgozik. A brigád
májusi esedékes előirányzatát 237 százalékra teljesítette, s már
114 métert haladt előre. Második a felsőnyárádi Timár Lajos brigád-
ja 159,2, harmadik a Petőfi-altáróbeli Kovács István elővájási bri-
gádja 157,5 százalékos eredménnyel.

Május hátralévő napjaiban fokozni kell mind a frontbrigá-
dok, mind az elővájó és feltáró brigádok versenyét annak érdekében,
hogy a szénbányászat teljesítse havi előirányzatát. /MTI/

Többévi börtönbüntetésre ítélte a Fővárosi Bíróság a Lóden Posztógyárban leleplezett bűnszövetkezet tagjait.

t VT/Szl/PE KC KM

1955. május 24.

A Fővárosi Bíróság Tutsek tanácsa több héten át tárgyalta a Lóden Posztógyárban korábban leleplezett fosztogató bűnszövetkezet ügyét. Homonnai Ottó és 17 társa ellen a társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és bűnszövetkezetben elkövetett lopás, csalás és sikkasztás, valamint vesztegetés, hűtlen kezelés, többrendbeli okirathamisítás és hamis tanúzásra való rábirás miatt emeltek vádat.

Homonnai Ottó, a gyár karbantartási részlegének volt vezetője és Focht Géza, a gyár volt főmérnöke különböző anyagokat loptak az üzemből és a rendeléseknél visszaéléseket követtek el. Részt vett a lopásokban Bölcsek Lajos, a vállalat volt főmechanikusa is. Az ellopott anyagokat Focht Géza magánépítkezés céljára akarta felhasználni. Homonnai és Bölcsek szövetkezett két öntőmunkással, akik egy kisipari termelőszövetkezetben dolgoztak. Hamis megrendeléssel különféle öntvényeket szállítottak az előírtnál lényegesen magasabb áron és ezzel a gyárnak 20.000, forint kárt okoztak.

Homonnai Ottó, - a Lóden Posztógyár vezetőségének megbízásából - esztergapatot karcsított megvételre. Gazdag Gyula, a MÁV Landler Jenő Járműjavító Üzemi Vállalat egyik javítórészlegének volt üzemvezetője összeállt Miletics Józseffel, a Lóden Posztógyár volt beruházási felügyelőjével, egy körülbelül 6000-7000 forint értékű esztergapatot, amely a MÁV tulajdona volt, 30.000 forintért engedély nélkül eladott a posztógyárnak. Miletics József az összeget fondorlatos módon Gazdag Gyula kezébe utaltatta ki, aki azt hamis okmányokkal fel is vette. Az adás-vétel lebonyolításában Gazdag Gyula bűntársa volt a vele egy üzemrészben dolgozó Róka Sándor is.

A Fővárosi Bíróság kedden hirdetett ítéletet Homonnai Ottó és 17 társa ügyében. A bíróság Homonnai Ottót 5 évi börtönre és 5 évi jogvesztésre, Bölcsek Lajost 4 évi börtönre és 4 évi jogvesztésre, Focht Gézát 3 évi és 6 hónapi börtönre, 4 évi jogvesztésre, Miletics Józsefet 6 évi börtönre és 5 évi jogvesztésre, Gazdag Gyulát 8 évi börtönre és 6 évi jogvesztésre, Róka Sándort pedig 4 évi börtönre és 4 évi jogvesztésre ítélte. A többi vádlott büntetése 10 hónaptól 2 év és 2 hónapig terjedő börtön. /MTI/

B 46. kiadás

1955. május 24.

20 óra 50 perc

Baranya megye tizenöt gépállomásának csatlakozása a husz budapesti Üzem felhívásához

i Br/PE VE

1955. május 24.

A Baranya megyei gépállomások dolgozói az alábbi felhívással fordultak az ország valamennyi gépállomásához:

Pártunk III. Kongresszusa és a Központi Vezetőség március 4-i határozatának végrehajtása, a népszádaság további fejlesztése és az életszínvonal állandó emelése érdekében az ipari üzemek körében egyre szélesedő, lelkes versenymozgalom bontakozott ki. Ismeretes a husz budapesti ipari üzem dolgozóinak felhívása, amelyben vállalták a termelési tervek határidő előtti teljesítését, a termelékenység további növelését és az önköltség jelentős csökkentését.

Mi, a Baranya megyei gépállomások dolgozói követjük budapesti elvtársaink példamutató példáját. Felhívásukat megerősítettük és elhatároztuk, hogy hasonló mozgalmat kezdeményezünk a mezőgazdaság, különösképpen pedig a termelőszövetkezetek hozamainak emelése, munkánk termelékenységének növelése és önköltségének csökkentése érdekében.

Ennek érdekében vállaljuk:

A tervszerűség megtartásával minden területen kifőrestálan minőségű munkát végzünk. Szerződés és kötelezettségünket a legnagyobb gondossággal, maradéktalanul teljesítjük. A termelési időszak végén, - november 30-ig - éves termelési tervünket 7 százalékkal teljesítjük, így 31.000 normálholdal több gépi munkát végzünk.

Különösen nagy gondot és fokozott szorgalommal végezzük a tavaszi és a nyári növényápolást. A termelőszövetkezetek termésátlagának, különösen a kukorica termésátlagának növelése érdekében gépi növényápolási tervünket 130 százalékra teljesítjük. A tervezett 20.400 katasztrális hold helyett 26.400 katasztrális holdon végzünk gépi kapálást.

A termelőszövetkezetekben a széntermés aratásának 70 százalékát kombájnnal és aratógéppel végezzük el. A gépállomások minden dolgozójának legfőbb feladatává a veszteségmentes betakarítást tesszük. A szemvesztés csökkentése érdekében az aratásra és a cséplésre kifőrestálan minőségű gépekkel készülünk fel. Kombájn-jainkra külön tisztítóberendezést szerelünk, az aratógépek és a kőzárítás után saját készítésű, traktorvontatású gereblyékkel azonnal elvégezzük a tarló felgereblyözését.

/folyt. köv. T TL

/Baranya megye. .1. folyt./ i Br/PE VE

A terelőhántást és a másodvetést az aratással egyidőben elvégezzük. Ezért a kombájnnal leartott területekről a szalmát saját készítésű szalmahuzókkal nyomban letakarítjuk.

A termelőszövetkezetekben végzett gépi munkák mellett a gépek jobb kihasználásával tovább fokozzuk az egyénileg dolgozó parasztoknak nyújtott gépi munka-szolgálatot, a szántás munkáján túl a szállítás és a növényápolás terén. A dolgozó parasztok által igényelt gépi munkát időben és jó minőségben végezzük el.

Termelési feladataink maradéktalan teljesítése, illetve túlteljesítése mellett vállaljuk, hogy traktoraink teljesítményét a tervvel szemben 7,5 százalékkal, a traktorosmunka termelékenységét pedig 6,9 százalékkal növeljük.

Fokozott gondot fordítunk az anyagtakarékoságra. A munka helyes megszervezésével csökkentjük az üresjáratokat. A hibameccelőző karbantartások előírás szerinti elvégzésével csökkentjük az alkatrészfelhasználást. Ilyen módon az üzemanyag-költségekbenől főtmillió, az alkatrészek és a kézi szerszámok felhasználásánál 800.000, az egyéb költségekbenől további egymillió forintot megtakarítunk.

Vállalásunk teljesítésével a gépi munkák önköltségét 4,6 százalékkal csökkentjük és ezzel hozzájárulunk nép gazdaságunk további fejlődéséhez, a termelőszövetkezetek terméseredményeinek fokozásához, a termelőszövetkezetek megszilárdulásához és a termelőszövetkezeti mozdalom szándékú fejlődéséhez.

Felhívjuk az ország valamennyi gépállomását, a mezőgazdasági üzemeket és gazdaságokat, csatlakozzanak felhívásunkhoz. Saját adottságuk szerint tegyenek a miénkhez hasonló szocialista kötelezettségvállalást az 1955 évi tervek túlteljesítése, a munka termelékenységük fokozása és az önköltség csökkentése érdekében.

15 Baranya megyei gépállomás megbízásából:

Józsa István Geróby György Zsurányi Mihály
 Állg megyei igazgató megyei főmezőgazdász megyei főmérnök

Hörvath Lajos
 megyei főkönyvelő

Semsei Sándor
 megyei MEDOSZ elnök

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. május 24.

20 óra 55 perc

/Baranya megye. . . 2. folyt./ i Br/PE VE

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma megtárgyalta a Baranya megyei gépállomásoknak a husz budapesti ipari üzem által kezdeményezett mozgalomhoz való csatlakozása során tett vállalását és a következő határozatot hozta:

A Kollégium a Baranya megyei gépállomások 1955 évi termelési tervének telteljesítésére, a munka termelékenységének fokozására és az önköltség csökkentésére irányuló szocialista kötelezettségvállalását - mint a mezőgazdaság területén történt előnyösebb irányú kezdeményezést - helyesli és elfogadja.

Javasolja az ország valamennyi gépállomási dolgozójának, hogy szélesítsék tovább a Baranya megyei céltársak kezdeményezését és a mozgalom segítségével teljesítsék túl 1955 évi termelési tervüket és a termelési költségek 3-4 százalékát takarítsák meg. Javasolja továbbá a kollégium, hogy a Földművelésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó valamennyi üzem, gazdaság, vállalat-dolgozói csatlakozzanak a mozgalomhoz, és szocialista kötelezettségvállalásaikkal és azok maradéktalan végrehajtásával erősítsék népgazdaságunkat, harcoljanak a III. pártkongresszus és a márciusi párttárgyalat célkitűzéseinek teljes megvalósításáért. /MTI/

Nagyszabású előkészületek a fővárosban a gyermek- és pedagógus napra

t MS-Zs/TI/PE KC VE

1955. május 24.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és az MNDSZ budapesti elnöksége kedden délután ismertette a sajtó képviselői előtt az idei Nemzetközi Gyermeknap és a Pedagógus Nap előkészületeit.

Bassó Endréné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnökhelyettese a gyermeknap előkészületeiről adott tájékoztatást. Elmondta, hogy az idén külön figyelmet fordítanak az állami gondozott, a bölcsődési, az óvodás és a beteg gyermekek szórakoztatására és megajándékozására. Megemlékeznek azokról az anyákról, akik anyatejet adnak a rászoruló csecsemőknek.

/folyt. köv./

/Nagyszabású előkészületek. . . folyt./ t MS-Zs/TI/PE KC VE

A Maritszireten, a Városmajorban, a hűvösvölgyi Nagy-
réten, az Allatkertben, a Vidám Parkban központilag rendezik meg
a gyermeknapot. Ezenkívül minden kerület gazdag programot készített
elő. A nagyobb vállalatok, üzemek, hivatalok, intézmények külön is
megünneplik a gyermeknapot. A Budai Pamutfonógyárban például három-
száz gyermeket vendégelnek meg, az Obudai Hajógyár dolgozói képes
kifestő könyvecskékkel kedveskednek a fiataloknak. A Szikra Nyonda
május 28-án nagyszabású gyermekmajális rendez a Római parton.

A kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai a gyermeknap
alkalmából az óvodákban, a napközi otthonokban ünnepi ebédet bizto-
sítanak a gyerekeknek. A DISZ-szervezetek műsorokkal sorítik a
gyermeknap sikerét. A IV., a VI., a X., a XIII., és a XX. kerületi
DISZ-bizottságok utcabálokat, táncos mulatságokat, karnaválokat ren-
deznek a nagyobb gyerekek számára. A kerületi MSZT-szervezetek foly-
képekből összeállított kiállításokkal, falitáblákkal mutatják be a
gyerekek megváltozott életét. A testnevelési és sportbizottságok
is sok sportesemény és tréfas verseny megrendezésével gazdagítják
a gyermeknap műsorát. A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség a Mar-
itszireten repülő-modellező versenyt rendez.

A pedagógus nap előkészületeit Rostás István, Budapest Fő-
város Tanácsa vörrehajtó bizottságának elnökhelyettese ismertette.
A pedagógus napot június 5-én, a gyermeknapot követő vasárnapon tart-
ják, az ünnepségek azonban már szombaton délután megkezdődnek az if-
júságnak a Népstadionban rendezendő felszabadulási tornáünneppély-
vel. Az ünnepély a fiatalok szeretetének nagyszabású megnyilvánulá-
sa lesz nevelőik iránt. A sportműsor előtt Kovács Antal, a DISZ Bu-
dapesti Bizottságának első titkára köszönti az ifjúság nevében a
pedagógusokat.

Ezen a napon Pón-rácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vör-
rehajtó bizottságának elnöke számos budapesti pedagógusnak átadja
"az oktatásügy kiváló dolgozója" jelvényt. A szombati nap eseményeit
ünnepség fejezi be az Erkel Színházban.

Vasárnap délelőtt valamennyi iskolában ünnepélyt rendeznek
a pedagógusok tiszteletére. Az ünnepségeket a DISZ-bizottság és az
üttörők részvételével a szülői munkaközösségek szervezik. Több kerü-
letben központi ünnepséget is tartanak. Délután kulturális műsorok-
kal és ünnepi vacsorákon köszöntik a nevelőket. /MTI/

B 50. kiadás

1955. május 24.

21 óra 45 perc

Brunhilde Friedland vendőfellépése a Walkürben

t VT/d- / PE VE

1955. május 24.

Brunhilde Friedland, a Drezdai Állami Operaház magán-
énekesnője kedden este a Magyar Állami Operaházban Wagner Walkür
című zenedráájában lépett fel nagy sikerrel. A kiváló német
vendőművésznőt - aki Sieglinde szerepét énekelte - lelkesen ünne-
pelték az operaház közönsége. /MTI/

- - - -

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 24-én, kedden
este 21 órakor:

Gyengül az éjszakai lehülés

Nyugat- és Középeurópa egy része fölé enyhébb levegő
áramlik s ma sok helyen elérte a felmelegedés a 19-22 fokot. Észak-
és Kelet-Európában azonban még hűvös, az évszakhoz képest, az idő-
járás.

Hazánkban kedden délután elszórtan kisebb esők vol-
tak. Este Szentotthárdon zivatar tört ki. A hőmérséklet az elő-
ző naphoz képest emelkedett, általában 17-20 fokot észleltek.
Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás ^{szerdán} ma este: felhős idő, többfelé
kisebbs eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai le-
hülés gyengül, de egy-két helyen még lesz gyenge talajmenti fagy.
A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható lemelegesebb hőmérséklet ma éjjel 3-6, leg-
nagyobb nappali hőmérséklet szerdán 18-21 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 402 cm. /MTI/

- - - -

V é g e

TL